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ПЛЪХОВЕ 
НАПАДАТ 
КОЛИТЕ В 
ЧИКАГО

18 ЦИТАТА ОТ 
НАЙ-ВЕЛИКИТЕ 
ИНВЕСТИТОРИ 
В СВЕТА

на 16

на 4

Мони Николов – българинът, който 
чупи волейболни рекорди в САЩ

ТЕОДОРА И НИКОЛАЙ 
БЛАЖЕВИ: БЪЛГАРИ СЪЗДАВАТ 
ЛУКСОЗНА МОДА В ЛАС ВЕГАС

на 8

КАКВИ 
ТАЙНИ КРИЯТ 
КАТАКОМБИТЕ 
НА ВАТИКАНА

ПОСРЕДНИЧЕСТВОТО НА ПРЕЗИДЕНТ 
НА САЩ ЗА МИР – СЛУЧВАЛО
СЕ Е И ДРУГ ПЪТ В РУСИЯ

МИТЪТ ЗА 20% 
ПЪРВОНАЧАЛНА 
ВНОСКА - 
РАЗВЕНЧАН

на 22-23

ФАНТАСТИЧНО ВРЕМЕ И ФАНТАСТИЧНО ВРЕМЕ И 
МНОГО ИЗНЕНАДИ НА ПАРАДА МНОГО ИЗНЕНАДИ НА ПАРАДА 
НА БЪЛГАРИЯ В НЕДЕЛЯНА БЪЛГАРИЯ В НЕДЕЛЯ на 6-7

на 17

на 24-25

на 10-11
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ОТ РЕДАКТОРА

По повод 100 дни на власт Доналд Тръмп 
даде интервю на Тери Моран от ABC News, в 
което журналистът го попита за икономиче-
ските тревоги на неговите избиратели и че 
много от тях казват - ние не гласувахме за 
това (безразборни мита и търговска война с 
почти целия свят). Отговорът на Тръмп беше 
искрен и верен - “Те гласуваха точно за това. 
Аз говорих за тези неща на моите митинги по 
време на кампанията”. 

Президентът е прав - за първите си сто дни 
обратно в Белия дом той изпълнява точка по 
точка предизборните си обещания в унисон с 
идеите в “Проект 2025” (от които се разгра-
ничи по време на кампанията). Но и друго е 
вярно - последиците от неговите действия 
са точно такива каквито експертите и тради-
ционните медии със скучните си, но провере-
ни във времето, анализатори прогнозираха. И 
резултатът е виден - ако Тръмп започна с рей-
тинг на одобрение над 50% при полагането на 
клетвата си, сега той е около 40%. Неодобре-
нието за работата му е по-високо от одобре-
нието. Според проучване на любимия канал 
на президента FOX News - едва 38% одобря-
ват работата на Тръмп по икономическите въ-
проси. Одобрението е още по-ниско по теми 
като мита и борбата с инфлацията (33%). 
Най-силния резултат на Тръмп е по отноше-
ние на имиграцията, но и там вече (макар и 
само с един пункт - 47% на 48%, пак по също-
то проучване на FOX News) неодобрението е 
по-високо. Причината - методите, с които се 
извършват масовите арести и депортациите, 
неспазването на решенията на съда и иконо-
мическото въздействие, което тази програ-
ма има. Всъщност резултатите показват, че 
Тръмп не е загубил подкрепа само в твърдото 
си ядро от избиратели. Така изглежда и по ко-
ментарите в социалните мрежи за българите, 
които го подкрепят. 

Въпросът е докога твърдото ядро ще е 
твърдо. Данните за първите 100 дни управле-
ние обаче не са оптимистични. За първи път 
от години има спад в растежа на БВП на САЩ 
- минус 0,3% за първото тримесечие на т.г. За 
предходното ръстът е 2,4%. Индексите Dow 
Jones и S&P 500 се сринаха с около 7% за съ-
щия период - най-лошото представяне от пре-
зидентството на Ричард Никсън. 

В друго интервю през тази седмица по 
NewsNation Тръмп каза, че ще убеди своите 
поддръжници, че икономиката е добра. Но 
ден по-късно от Овалния кабинет той призна, 
че за Коледа може би децата ще имат само 
по две кукли вместо 30 и те ще струват мал-
ко повече. Има едно старо клише за политика-
та - че партията на хладилника винаги побеж-
дава партията на телевизора. Едва ли Тръмп 
ще успее да обърне тази доказана през годи-

ните теорема. А и историята показва, че ко-
гато американските президенти са поискали 
от своя народ да платят цена в името на свет-
лото бъдеще, те са били наказвани в урните.

Допълнителна щета за президента доне-
се хаосът, предизвикан от DODGE отдела на 
Илън Мъск. Разочарованието дойде от него-
вата бруталност в недобре планираните увол-
нения на държавни служители и в крайна 
сметка признанието, че няма да успее да спес-
ти нито 2 трилиона, нито 1 трилион от дър-
жавния бюджет. 

Тръмп тръгна на война с университетите и 
отделни щати, спирайки субсидии когато не 
се подчинят на волята му на диктатор. Той 
съботира работата на адвокатски кантори, 
които са водили дела срещу него. Използва 
регулаторите и съдебната система за самора-
зправа с критични срещу него медии. Все пох-
вати от наръчника “Диктатор от ден 1”.

По отношение на външната политика - за 
100 дни Тръмп успя да счупи докрай моде-
ла на западния демократичен свят, изграден 
след Втората световна война. Модел, който 
направи САЩ супер богата и суперимперия. 
Модел, който трудно би бил възстановен дъл-
го след напускането му на Белия дом.

Тръмп тръгна на търговска война с почти 
всички партньори и приятели на Вашингтон, 
към много имаше открито враждебна ритори-
ка - към Канада за превръщането й в 51-ия 
щат, към Дания - за завземането на Гренлан-
дия, към ЕС, Мексико и кой ли още не. Русия 
обаче беше пожалена от неговите критики, 
както и от митата. Тази седмица президентът 
даде знак, че е почнал да разбира позицията 
на Владимир Путин и подписването на спора-
зумението за редките минерали с Украйна е 
ясна заявка в писмен вид за продължаване-
то на военната помощ за нападната от Русия 
държава. 

За първите си 100 дни Тръмп започна да 
изпълнява своите обещания от предизборна-
та си кампания - много по-организирано и ме-
тодично, без хаоса и вътрешно-ведомствени-
те драми от първия си мандат. Изпълнението 
на обещанията, че животът ще поевтинее вед-
нага и че войната ще спре за 24 часа, ще ча-
кат по-добри времена. Но настроенията сред 
избирателите ясно показват, че Тръмп е над-
ценил мандата, който те му дадоха. Без да е 
събрал повече от половината гласове на избо-
рите, той си помисли, че хората са поискали 
от него радикална промяна в американската 
политическа система. Истината е много по-
проста - те искаха по-евтини яйца и прези-
дент, който да изглежда малко по-енергичен. 
Но получиха друго.

Ясен
yasen@bgvoice.com

100 дни на 
изпълнени обещания

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Може би не знаете, но плъховете обичат да 
намират подслон и топлина под капака на ав-
томобила ви. Те дори обичат да похапват от 
кабелите. Екип на ABC7 разкрива в кои квар-
тали има най-много оплаквания и какво мо-
жете да направите, за да се преборите с плъ-
ховете във вашия район.

"Тази кола дойде на проверка, светна лам-
пичка на двигателя. Проводниците са изгри-
зани точно там от гризач", казва главният тех-
ник на Berman Infiniti Chicago Марк Феряк.

Това не са само сдъвкани проводници. Под-
гответе се за това, което се намира под капака 
на двигателя.

"Ще преместим този капак, ще го почистим, 
защото тук има някакви изпражнения. И така, 
отивам да сваля капака", казва Феджак. „Да. С 
това се занимаваме, хора“.

Механиците казват, че плъхът вероятно е 
пирувал с жици и е намирал топлина под ка-
пака на автомобила на Корен Бейкър в квар-

тал Irving Park East.
"Бях много изненадан, защото не знаех, че 

може да е толкова голям. А ние бяхме карали 
с него толкова дни", казва Бейкър.

Ремонтът на Бейкър й струва повече от 
1200 долара.

„Казах си: “Уау, това са твърде много пари, 
за да платя само за един плъх", казва Бейкър.

Когато се включила лампичката за про-
верка на двигателя, тя го занесла в Berman 
Infiniti Chicago. Феджак извършил ремонта и 
открил плъха.

„Можете да видите тук, къде са го дъвка-
ли“, показва Феряк, който не може да повярва 
на очите си. Щетите са много.

"Можете да видите как те вземат изолаци-
ята, сдъвкват я, правят малко гнездо, а след 
това всъщност тук можете да видите екскре-
ментите. Това е много, там, и изглежда, че са 
били там дълго време", каза Феряк. Той и дру-
ги механици казват, че все по-често се сблъск-
ват с този проблем.

"Започвате да го проследявате и тогава из-

веднъж се налага да кажете на някой с кола, 
купена преди една година, че трябва да пла-
ти много скъп ремонт, тъй като гаранцията не 
покрива щетите“, казва Феряк.

На едно от видеата се вижда как плъх из-
лиза от капака на автомобила, докато той се 
движи. Освен че плъховете харесват жиците, 
Феряк казва, че сега в колите има повече мес-
та, където те могат да се скрият.

"Сега виждам тези пластмасови капаци 
и те обичат да влизат под тях. А под тези 
пластмасови капаци има пяна. Обичат да 
дъвчат пяната, да си направят малко гнез-
до, да се гушнат там и да се затоплят. Много 
обичат това ", каза Феряк.

САЩ

Властите: Има супер 
популация. Силите не 
ни достигат

Плъхове нападат 
колите в Чикаго

Ячино казва, че източниците на храна 
са станали по-достъпни за плъховете.

Уверете се, че контейнерите за боклук 
са затворени. Не паркирайте до контейне-
рите за боклук и проверявайте за свобод-
ни пространства в гаража си. Плъховете 
могат да се вмъкнат вътре.

"Така че, наистина е добре да провери-
те, първо, дали уплътнението на гаражна-
та ви врата е добро? Ако видите, че през 
него прониква светлина и тя е с размер на 
сантиметър, те ще могат да се промъкнат 
през него", каза Ячино.

Ако в гаража ви има храна за кучета, се-
мена за птици или тревни семена, те тряб-
ва да са в плътно затворени контейнери. А 
ако проверявате за плъхове в гаража или 

колата си, носете маска и ръкавици.
"Ако влезете в контакт с техните из-

пражнения или урина, те могат да попият 
в кожата ви. Тя може да причини и диха-
телни проблеми", казва Ячино.

Експертите казват, че в някои случаи 
плъховете са станали имунизирани сре-
щу отрови за плъхове, които се продават 
без рецепта, и те могат да бъдат опасни за 
други животни, затова се обадете на про-
фесионалист или 311.

Реакцията по жалба за плъхове до 311 
отнема около осем дни, за да бъде при-
ключена. Градският отдел за улици и ка-
нализация казва, че работи усилено за 
увеличаване на персонала и разполага с 
повече екипи.

Екипът на ABC7 установи, че от края на 
април 2024 г. до края на април 2025 г. в 
градските служби 311 в Чикаго са постъ-
пили 43 400 жалби за плъхове или гриза-
чи. Това е с 6,6% по-малко от средния брой 
жалби всяка година, от 2022 г. до 2024 г.

Някои от кварталите с най-много оплак-
вания от гризачи през последните 12 ме-
сеца са Уест Таун с 2 116, Лейквю с 1 762 и 
Портидж Парк с 1 615.

В някои квартали пък се наблюдава ря-
зък скок през същия период от време. В Гей-
дж Парк, Бевърли и Дъглас се наблюдава 
най-голямо увеличение на броя на жалбите.

Чикаго предоставя на жителите си теж-
ки пластмасови колички с плътно прилеп-
ващи капаци за събиране на боклука, кой-
то привлича плъховете. Те гнездят и се 
хранят в контейнерите за смет.

"Популационният взрив на плъхове-
те надхвърли колективните ни усилия за 
борба с тях, това е равносметката. Изли-
зайки от пандемията, плъховете сякаш 
просто се разпространиха, не само в жи-
лищните, но и в търговските райони. Не 
можем да се справим с тях, размножават 
се неконтролируемо", казва Джанел Ячи-
но от Rose Pest Solutions.

Кои части на града 
са най-засегнати

Съвети за справянето 
с нашествениците

ABC7 I-Team
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Синоптиците обещават фантастично вре-
ме в неделя за четвъртия Парад на България 
в Чикаго, посветен на 24 май - Денят на бъл-
гарската просвета и култура. А организатори-
те - много изненади, музика на живо, скечове 
и забавления за цялото семейство. Парадът 
се организира за четвърта поредна година от 
кметството на Елк гроув вилидж и Генерално-

то консулство на Р България в Чикаго.  Пара-
дът започва точно в 12 ч. наобед на паркинга 
на гимназията Elk Grove High School и ведна-
га след това продължава с традиционния съ-
бор на българската общност, организиран от 
Bulgarian Arts and Cultural Exchange. BG VOICE 
е медиен партньор на събитията.

Уикендът обещава да бъде топъл и прия-
тен, без дъждове и силен вятър. Според прог-
нозата на Националния метеорологичен ин-
ститут на САЩ в неделя времето ще бъде 
предимно слънчево, с променлива облачност 
и максимални температури около 20 градуса 
по Целзий (69F). 

Храната и напитките тази година ще са оси-
гурени от доброволци на единствената бъл-
гарска църква в района на Чикаго “Св. София” 
с помощта на Женския клуб. Всички приходи 
ще останат за храма, който е напът да изпла-
ти своята ипотека.

В шествието и тази година участие ще взе-
мат представители на всички български не-
делни училища, културни центрове, танцови 
клубове и състави, и всички български родо-

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Фантастично време и много изненади 
на Парада на България в неделя
Средствата от 
продажбата на храна 
и напитки ще са за 
църквата “Св. София” в 
Чикаго

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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любиви организации в района на Чикаго. Тази 
година в шествието ще има още повече бук-
ви, плакати и трибагреници. А огромно бъл-
гарско знаме също ще бъде част от Парада.

“Разчитам на вашата фантазия и талант, за 

да почетем по най-
запомнящ се начин
празника на българската
азбука.
Нека ясно заявим нашата идентичност, тра-

диции и корени!”, написа в обръщение към 
тях генералният консул на Р България в Чи-
каго Светослав Станков. 

Въпреки предизвикателната икономическа 
ситуация, десетки български бизнеси в САЩ 
подкрепиха Парада на България, така че най-
голямото българско събитие зад граница от-
ново да е възможно.

Звездите на сцената
Веднага след Парада, на голямата сцена по 

традиция ще видим най-добрите и интерес-
ни таланти на българчетата от родните учи-
лища, както и танцовите състави. Водещ тази 
година ще бъде Камен Воденичаров. В про-
грамата той и Тончо Токмакчиев ще се вклю-
чат с много скечове от любими образи от “Ку-
Ку”, “Каналето”, НЛО и “Шоуто на Канала”. За 
финал на програмата двамата са подготвили 
някои от най-добрите български песни, техни 
култови парчета от последните три десетиле-
тия и още музикални изненади. 

Родената в Пловдив, но живееща в Чикаго 
Диана Джейд също ще изпълни най-добри-
те български и световни поп хитове. С нея на 
сцената ще качи и саксофонистът Живко Же-
ков, с който са приготвили интересни аран-
жименти на едни от най-обичаните български 
песни.

Във фолклорната програма ще се включи и 
певицата Татяна, която има три издадени ал-
бума с народни песни, а само преди дни за-
радва почитателите с фолклорната китка “От 
сърцето на Пирина”. С нея на сцената ще ви-

дим и танцови изпълнения на някои от родни-
те ансамбли в Чикаго.

“Нека обединени да покажем, че 24 май е 
духовен празник на всички българи по све-
та и че традициите на българската общност 
в Средния Запад на САЩ са неделима част от 
културно-историческото наследство на Аме-
рика!”, каза генералният консул Светослав 
Станков.

Парадът на България  стартира именно по 
идея на Станков през 2022 г. съвместно с 
кметството на Елк Гроув Вилидж, в чийто ра-
йон живеят много българи. Това остава най-
голямото родно събитие зад граница, съби-
ращо няколко хиляди българи всяка година. 
Гости са представители на местната и щатска 
власт, които поднасят своите поздравления 
към общността от сцената.

Но събитието е голям празник за всич-
ки българи и техните семейства. Хайдушки 
игри, надуваеми замъци и забавления за де-
цата, базар на занаятите и бизнес кът са също 

част от програмата.
Парадът ще се проведе на 18 май, неде-

ля, от 12 часа, (тръгване от 500 W Elk Grove 
Boulevard, Entrance 29 South side, of Elk Grove 
High School). Празничната програма на голя-
мата сцена ще започне в 1 РМ в Rotary Green 
Park, 164 Lions Dr., Elk Grove Village, IL, 60007.

САЩСАЩ
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Отборът на Лонг Бийч, за който играят 
българските волейболисти Симеон Николов, 
Александър Къндев, Лазар Бучков и Георги 
Бинев, спечели титлата в колежанското пър-
венство на САЩ - NCAA. На финала Лонг Бийч 
победи UCLA с 3:0 (25:17, 25:23, 25:21). Ос-
новна роля изигра Мони Николов, син на бъл-
гарската волейболна легенда Владо Нико-
лов.  Пред погледа на баща си и майка си Мая, 
които присъстваха на финала, той отбеляза 
последната точка във финалния мач, осигу-
рявайки шампионската титла за своя отбор 

Симеон Николов постави
няколко рекорда в
дебютния си сезон в NCAA:

• Спечели шампионската титла на NCAA с 
Лонг Бийч

• 11 точки реализира по време на финалния 
мач (3:0)

• Избран за Най-полезен играч (MVP) на таз-
годишния сезон на NCAA 

• Избран за Най-добър новобранец в NCAA 
• Избран в Идеалния отбор на тазгодишния 

турнир на NCAA 
• Постави нов рекорд за асове в историята 

на NCAA за един сезон, 106 точки от на-
чален удар 

• Един от тези сервиси прелетя със скорост 
от 135 км/ч, което го прави един от най-
бързите сервиси в историята на волейбола 

• В някои мачове той беше най-резултатни-
ят играч на отбора си. Като разпределител, 
той дори отбеляза над 20 точки в индиви-
дуалните мачове 

• 18-годишният волейболист имаше един от 
най-добрите индивидуални сезони в исто-
рията на NCAA. 

Симеон Николов върви решително по стъп-
ките на баща си, както и на по-големия си 
брат Александър, който е основен волейбо-
лист в италианския Лубе. Отборът Кучине 
Лубе Чивитанова на национала ни Алексан-
дър Николов завърши като вицешампион в 
италианската волейболна Суперлига.

Синът на легендата ни 
Владо Николов грабна 
титлата на NCAA в 
отбор с още двама 
сънародници

САЩ

Мони Николов – българинът, 
който чупи волейболни 
рекорди в САЩ

NCAA (National Collegiate Athletic 
Association) е американска асоциация, ос-
нована през 1906 г., която в момента ръ-
ководи различни спортни състезания на 
ниво колежи и университети в Съедине-
ните щати. Ръководена от членовете си, 
тя организира първенства, предоставя 
правила и директиви за спортните про-
грами и осигурява спазването на етични-
те норми в спорта.

Първенствата на NCAA са разделени 
в три дивизии – Division I Championship, 
Division II Championship и Division III 

Championship, развивайки млади спорти-
сти в множество спортни дисциплини: от 
футбол, волейбол, плуване, през крикет, 
поло, до ски, крос кънтри и много други.  

NCAA се грижи за благосъстоянието и 
успеха на колежанските спортисти през 
целия им живот. Училищата от NCAA от-
пускат всяка година близо 4 милиарда до-
лара за спортни стипендии и предоставят 
огромна подкрепа, за да помогнат студен-
тите спортисти да завършат образование-
то си дори с по-добри резултати от своите 
връстници.

Ролята на NCAA в 
колежанския спорт

Jake Cammarata

Мони отрязва парче от мрежата. 
Традиция, която всеки шампион спазва.

Мони Николов с родителите си - Владо и Мая.
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В неделя президентът на САЩ Доналд 
Тръмп обяви, че предстои „голяма седмица“ в 
преговорите за Украйна и че светът може ско-
ро да се доближи до края на конфликта.

„Потенциално велик ден за Русия и Украй-
на", написа Тръмп в своята социална плат-
форма "Трут соушъл". 

"Помислете за стотиците хиляди хора, чий-
то живот ще бъде спасен, когато тази безкрай-
на "кървава баня", надяваме се, приключи.“ 

Президентът на САЩ заяви, че "ще продъл-
жи да работи и с двете страни", за да създаде 
"съвсем нов и много по-добър свят".

"Предстои една голяма
седмица!", добави той. 
Коментарите дойдоха часове след срещата 

в Киев на европейски лидери, които настоя-
ха за 30-дневно прекратяване на огъня. В от-
говор руският президент Владимир Путин 
предложи на Киев директни мирни прегово-
ри в Турция в четвъртък, а украинският му ко-
лега реагира с изказване, че ще чака Путин в 
четвъртък в Истанбул. 

Засега усилията на Тръмп да осигури мир-
ни преговори - и дори трайно спиране на огъ-
ня - между Русия и Украйна не се увенчават 
с успех и откакто се върна в Овалния каби-
нет на Белия дом през януари, ожесточените 
боеве и обстрелите по фронтовата линия не 
стихват.

Има ли аналогични примери от историята, 

когато президентът на САЩ се е нагърбвал с 
посредническа роля в голям военен конфликт 
между Русия и неин съсед. Отговорът е „Да“ и 
пример за това може да се открие в началото 
на миналия век.

Харесвам руснаците, но
американският народ
харесва другата страна
Американски президент се опитва да сло-

жи край на изключително ожесточен военен 
конфликт между Русия и неин съсед. Пре-
зидентът обявява и на коя от двете страни 
се възхищава повече. „Харесвам руснаците“, 
пише той.  Американският народ обаче обича 
повече другата страна, продължава той, зато-
ва Вашингтон трябва да бъде „по-добросъвес-
тен в безпристрастното си отношение към во-
юващите страни“.

Този президент е Теодор Рузвелт, а война-
та е между Русия и Япония. Американският 
неутралитет в съчетание с уважението и от 

САЩ

Посредничеството на 
президент на САЩ за 
мир – случвало се е и 
друг път в Русия

АП/БТА

Преговорите му 
спечелват и Нобелова 
награда за мир

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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руска, и от японска страна към Рузвелт и мо-
гъществото на САЩ позволяват на Белия дом 
да договори край на кръвопролитната война 
през 1905 г., пише БТА. Заради усилията си 
Рузвелт ще стане първият американски пре-
зидент, получил Нобелова награда за мир, 
пише „Форин афеърс“.

Когато през 1904 г. пред Рузвелт за пръв 
път е повдигнат въпросът да се нагърби с по-
средническа роля, президентът отказва. А 
предложението идва от барон Кентаро Кане-
ко, японски дипломат, познат на Рузвелт от 
Харвард, и е отправено няколко месеца след 
като Япония предприема изненадващо напа-
дение срещу контролираното от Русия прис-
танище Люйшун (Порт Артур) в Манджурия.

Макар и президентът да признава, че за ин-
тересите на САЩ не е без значение как ще за-
върши имперското съревнование в Далечния 
изток, той е по-съсредоточен върху кампани-
ята си за преизбиране и се съмнява, че изхо-
дът от войната ще промени съотношението 
на силите в Източна Азия.

Поражението на Русия и
преговорите
Но когато през 1905 г. японците изненад-

ващо разгромяват Балтийския флот на Русия, 
Рузвелт променя мнението си. Както ще обяс-
ни той по-късно, желанието му е било „да не 
допусне Япония да изтласка напълно Русия 
от Източна Азия“. По онова време руският цар 
Николай Втори изобщо не бърза да сключва 
мир, но Рузвелт намира начин да го убеди. 
Чрез своя приятел Канеко президентът под-
тиква японците да нахлуят на остров Саха-
лин, който някога е бил разделен между Ру-
сия и Япония, преди през 1875 г. Петербург 
да получи пълен контрол над него. Рузвелт 
правилно преценява, че загубата на руски те-
ритории ще промени намеренията на Нико-
лай Втори.

Междувременно президентът съветва япо-
нците да прекратят останалите си настъпа-
телни операции, тъй като вече са натрупали 
планина от дългове към британските корабо-
строителници и не могат да си позволят да 
водят война до безкрай. Скоро след нахлува-
нето в Сахалин Япония и Русия се срещат в 
Портсмут, щата Ню Хемпшър, при посредни-
чеството на САЩ.

След началото на преговорите през август 
1905 г. бързо се очертават два проблемни въ-
проса: репарациите и бъдещето на Сахалин. 
Японците предлагат да се изтеглят от Ман-
джурия, ако Токио наследи специалния ико-
номически статут на Русия в китайската про-

винция, където тя контролира най-голямото 
пристанище и е построила и експлоатира Из-
точнокитайската железница.

Но те очакват да задържат Сахалин и рус-
наците да им платят 7 милиарда долара (око-
ло 251 млрд. долара в днешни пари) за раз-
ходите за войната. Руснаците са склонни да 
удовлетворят японските искания в Китай, 
стига Токио да се откаже от Сахалин и от пре-
тенциите си за обезщетения (контрибуции).

Сложен баланс
Това принуждава Рузвелт да се опита да 

поддържа сложен баланс между двете стра-
ни, като, от една страна, накара японците да 
намалят финансовите си претенции и, от дру-
га, руснаците да се откажат от мисълта да 
контролират цял Сахалин. Накрая, точно кога-

то преговорите са пред провал, японският им-
ператорски двор приема последното предло-
жение на Николай Втори: половината остров 

и никакви пари.
Царят вероятно е бил убеден от посланика 

на Рузвелт в Петербург с довода, че тъй като 
Сахалин така или иначе отдавна е поделен, 
Русия фактически няма да загуби никакви 
територии. Токио научава за готовността на 
царя да склони на половината Сахалин чрез 
британците, които американците държат в те-
чение по неофициални канали за комуника-
ция на Рузвелт.

Изправена пред възможността да продъл-
жи да воюва на висока цена или да се съгла-
си на мир, удовлетворяващ повечето й пре-
тенции, Япония избира второто, склонявайки 
дори на по-малко от предлаганото от Рузвелт. 
Така през септември двете страни сключват 
Портсмутския мирен договор.

Успехът на Рузвелт дава няколко насоки за 
бъдещите президенти, когато се налага да по-
средничат. Основният му принос е, че успява 
да накара двете страни да не спират да пре-
говарят, докато не се разберат за взаимно-
приемлива формула - процес, който изисква 
отстъпки и от двете страни по най-деликатни-
те въпроси. Изтощени от преговорите, русна-
ците и японците се съгласяват с президента, 
че продължаването на войната не е в техен 
интерес. Пробивът става възможен най-вече 
благодарение на това, че нито Токио, нито Пе-
тербург са смятали, че Рузвелт фаворизира 
някоя от двете страни.

В този смисъл спорни решения като това на 
Тръмп да направи важни отстъпки пред Мос-
ква, като признаване на претенциите й към 
окупирани територии, преди още да са запо-
чнали преките преговори между Русия и Ук-
райна, и публично да порицава украинския 
президент Володимир Зеленски не спомага 
за възприемането му от двете страни като на-
дежден медиатор – макар и да е необходимо 
да подхождаме предпазливо към историче-
ските паралели, отбелязва „Форин афеърс“.

САЩ
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През периода 2025-2034 г. Съединените 
щати ще изразходват близо 1 трилион до-
лара за експлоатация, поддръжка и модер-
низация на ядрения си арсенал, показва до-
клад на Бюджетната служба на Конгреса, 
цитиран от Axios.

Оценените годишни разходи са около 95 
милиарда долара - сума, която надвишава бю-
джета на много федерални агенции.

Докладът подчертава нарастващите разхо-
ди за ядрено възпиране, които представляват 
близо 12% от планираните разходи на Минис-
терството на отбраната за придобиване на 
оръжия през следващото десетилетие.

Според изпълнителния директор на Асо-
циацията за контрол на оръжията, Дарил 
Кимбъл, тези "стремително покачващи се" 
разходи отклоняват ресурси от "други по-на-

лежащи човешки нужди и приоритети за на-
ционалната сигурност".

Ядрените планове на Министерството на 
отбраната и Министерството на енергети-
ката включват мащабна модернизация на 
триадата - междуконтинентални балистич-
ни ракети, стратегически бомбардировачи 
и ядрени подводници. Ключови проекти са 
Sentinel, B-21 Raider и подводници от клас 
"Колумбия".

Въпреки амбициозните планове, критици-
те посочват, че модернизацията е затрудне-
на от остаряла инфраструктура и липса на 
капацитет.

"Огромните разходи, посочени в този до-
клад, не бяха предвидени в началото на 
програмата за модернизация на ядрената 
енергия", заяви Грег Мело, директор на изсле-
дователската група в Лос Аламос.

Джей Си Бтайч, основател на частната 
компания Fuse, смята, че ядреният арсенал 
може да бъде поддържан по-ефективно чрез 
сътрудничество с частния сектор. Fuse се 
стреми да стане "новият министър на ядре-
ната сигурност", като сред съветниците на 
компанията са бившият шеф на Национална-

та администрация за ядрена сигурност Лиза 
Гордън-Хагърти и адмирал Чарлз Ричард.

"Настоящата тенденция само ще продъл-
жи да увеличава разходите и да забавя сро-

ковете," предупреждава Бтайч. "Трябва да 
проучим възможности за по-ефективно уп-
равление, ако искаме да гарантираме нацио-
налната сигурност."

САЩ

Сумата е значително 
нараснала, „други 
приоритетни нужди 
не са толкова важни“

Подводници, секретни проекти 
и ракети – парите, които САЩ 
ще дадат за ядрен арсенал

Pixabay
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Тридесет и четирима високопоставени слу-
жители разказват подробно за строго пазени-
те тайни на правителството на САЩ, свързани 
с разледвания за НЛО и срещи от третия вид. 
Това се случва в новия документален филм 
The Age of Disclosure, пише The   Washington 
Post. Автор на статията е Джада Юан. 

В статията си тя задава вечните риторични 
въпроси – защо изобщо правителството пази 

в тайна цялата информация, свързана с НЛО 
и изложени ли са били на опасност жителите 
на САЩ, като са им били спестени строго се-
кретните факти? 

Изслушванията в Конгреса
през 2022 г. и 2023 г. по
темите за НЛО бяха само
началото
припомня режисьорът на филма Дан Фара. 

Тя интервюира 34 високопоставени чиновни-
ци от американското правителство, военни и 
разузнавателни общности. Това са хора, кои-
то твърдят, че имат истински опит и конкрет-
ни знания за неидентифицирани аномални 
явления (UAP).

Основната тема на филма – правителството 
на САЩ крие доказателства за срещи с извън-
земни в продължение на 80 години. Причини-
те са преди всичко политически – Студената 

война, последствията от нея и борбата за над-
мощие във военно-промишления комплекс. 

Критиците бяха скептични, те споделиха че 
не са видели нищо във филма като фактоло-
гия. Просто отново се издигат някакви пред-
положения, но с такава убеденост, сякаш са 
истина. „Моят проблем с The Age of Disclosure 
не е липсата на противоположни мнения“, 
пише Даниел Фиенберг от The Hollywood 
Reporter. „Няма как какъвто и да било екс-
перт да потвърди или опровергае каквото и 
да било. Нищо не е доказано и следователно 
нищо не може да бъде опровергано“.

Държавният секретар Марко Рубио се поя-
вява във филма заедно със сенатор Кирстен 
Гилибранд (D-Ню Йорк) и Майк Раундс (R-Юж-
на Дакота). Те в един глас вдигат тревога, че 

НЛО трябва да бъдат
щателно разследвани
Въпрос на национална сигурност било да се 

знае какви са тези подозрителни обекти (дро-
нове, балони, роботи) и кой ги е изпратил. 

Джей Стратън, бивш директор на работна-
та група UAP на Пентагона, разказва защо е 
важно САЩ да пазят своите UAP тайни толко-
ва строго, че различни агенции да не могат да 
съобщават за това, пише Списание8. „Първа-
та страна, която пробие тази технология, ще 
бъде лидер за години напред“, казва Стратън 
във филма. „Това е подобно на проекта Ман-
хатън: разработихме атомно оръжие, спече-
лихме войната и това ни превърна в супер-
сила вече почти век. Това е атомното оръжие 
на стероиди.“ „Виждал съм със собствените 
си очи нечовешки плавателни съдове и нечо-
вешки същества“, казва във филма Стратън.

Най-силно присъствие в документалната 
картина има Луис „Луе“ Елизондо, бивш слу-
жител на Министерството на отбраната и член 
на вече несъществуващата Програма за раз-
ширена аерокосмическа идентификация на за-
плахи (AATIP), който също свидетелства пред 
Конгреса. Той твърди, че съществува Програ-
ма за наследство, която съдържа 80 години 
класифицирани данни за наличието на НЛО, 

но бюрократите са ги криели от президентите. 
Според Луе покриването на тази информа-

ция, може да доведе до ситуация като 11 сеп-
тември 2001 г., когато Америка беше хваната 
неподготвена за масова атака, въпреки мно-
жеството незабелязани предупреждения, че 
нещо подобно предстои.

Специално място във филма е отделено 
на размислите на Томас Р. Уилсън, бивш ди-
ректор на Агенцията за разузнаване на от-
браната. Той твърди, че има програми, съсре-
доточени върху обратното инженерство на 
извличане на сривове на UAP, но че дори на 
него му било позволено да знае какво се случ-
ва в тях. 

Най-разочароващият аспект на филма оба-
че е, че тези експерти всъщност не могат да 
разкрият повечето от тези доказателства, за-
щото те все още са класифицирани, уточнява 
The   Washington Post.

Фара разговаря с военни, които казват, че 
са виждали със собствените си очи 

летящи превозни средства,
които се противопоставят на
законите на физиката
Някои говорят, че са видели квадратен чер-

вен обект с размерите на футболно игрище, 
който се рее край брега близо до базата на 
космическите сили Ванденберг в Калифор-
ния, преди да се стрелне през планините. Во-
енни пилоти разказват за гигантски летящи 
черни кубове с ясни сфери около тях. Теория-
та е, че тези обекти действат като мехурчета, 
в които законите на времето и пространство-
то не важат. 

Посланието в документалния филм към 
обикновения зрител е ако някой някога ня-
къде види НЛО или странни необясними яв-
ления – веднага да съобщи за тях на съот-
ветните служби. Има и препоръка от учени 
– търсенето да се задълбочи в океаните. 80 
процента от големите водни площи на земята 
не били добре изследвани и съвсем логично 
било извънземните да се крият в подводните 
пространства.

ЛЮБОПИТНО

Това доказва 
документален 
филм, а пред 
камерите застават 
34 високопоставени 
военни

Извънземните 
съществуват. САЩ 
ги крият 80 години
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Здравейте, скъпи приятели и читатели! 
Благодаря на всички, които се обадихте да 
дискутираме финансовите концепти, които 
изложих в последните няколко статии и оце-
нявам вашите мнения, коментари и топли 
думи, които наистина ме насърчават да про-
дължавам с пълен ентусиазъм да говоря по 
темите за пари и инвестиране. 

Днес реших да прехвърля малко учителска-
та роля на някои хора с много по-голям опит 
и много повече бели коси от мен, за да можем 
заедно да почерпим малко повече мъдрост от 
техните знания и наблюдения в последните 
десетилетия на пазарите. 

Особено през последните месеци на турбо-
ленция в пазарите и световната търговия, ми-
сля че да си припомним тези важни концепти 
в инвестирането е нещо важно и е на място в 
момента. 

Както се досещате, тези хора са минали 
през десетки рецесии, спадове и покачвания 
през всичките тези години и сметнах, че за 
всеки един от нас би било интересно да от-
дели няколко минутки и да сравни това, кое-
то знае с хора, които са доказали пред целия 
свят, че техните умения и знания плащат из-
ключително високи дивиденти. Приятно чете-
не и размишляване! 

“Правило No1: Никога не губи пари инвес-
тирайки. Правило No2: Никога не забравяй 
правило No1.” - Уорън Бъфет (визирайки тен-
денцията на инвеститорите да купуват скъпо 
и да продават евтино, подбудени от страхът, 

който винаги съпътства спадовете на пазара) 
“Единственият начин да не правиш греш-

ки е да не инвестираш въобще - което е най-
голямата грешка от всички.” - Сър Джон Тем-
пълтън (създател на една от трите най-големи 
инвестиционни компании в света - Франклин 
Темпълтън, на която много често се доверявам, 
когато подготвям стратегии за моите клиенти.) 

“Едно от нещата, които ми е донесло най-
много успех в инвестирането е навика да ку-
пувам депресирани акции от депресирани 
хора. “ - Хърш Коен (за важността на правил-
ните ходове в моменти на паника и страх, кои-
то винаги е имало и винаги ще има в света и в 
инвестирането) 

“Инвестирането би трябвало да напомня 
повече скучния процес като гледането в сте-
ната, докато съхне боята по нея или да гле-
даш как расте тревата. Ако искаш нещо по-
ентусиазиращо, вземи $800 и отивай в Лас 
Вегас.” - Пол Самуелсън (за важността на тър-
пението в процеса на инвестиране и в различ-
ните период, в които този процес ще ни поста-
ви през годините) 

“Четирите най-опасни думи в инвестирането 
са - 'този път е различно' .” - Сър Джон Темпъл-
тън (адресирайки най-често срещаната фраза, 
която много от инвеститорите повтарят при пе-
риодите на икономически кризи и спадове) 

“Независимо дали става въпрос за чорапи 
или за акции, обичам да ги купувам на раз-
продажба.” - Уорън Бъфет

“Знай какво притежаваш и знай защо го 
притежаваш.” - Питър Линч (обосновавайки 
важността от изграждането на една ясна стра-
тегия и финансовите инструменти в нея) 

“Като инвеститор на пазара ще бъдеш из-
правен пред рецесии и дълбоки спадове. Ако 

това не ти е ясно и не можеш да го приемеш, 
тогава ти не си готов и няма да се справиш до-
бре в процеса на инвестиране.” - Питър Линч 
(за правилните нагласи на инвеститорите 
през различните сезони на инвестиране) 

“Колко милионери познавате, които са забо-
гатели инвестирайки в банкови спестовни ака-
унти? Това е всичко, което имам да ви кажа.” 
- Робърт Алън (за важността от дългосрочното 
инвестиране в пазарите и разликата в свойства-
та на спестовния акаунт като добро средство за 
сигурност и лоша инвестиция за бъдещето) 

“В инвестирането - това, което е комфорт-
но е рядко печелившо.” - Робърт Арнът (за 
осъзнаването на факта, че в инвестирането 
има известен риск и колкото повече премерен 
риск можем да преглътнем, толкова по-голя-
ма печалба можем да вземем, ако сме доста-
тъчно търпеливи) 

“Ще ви кажа как да станете богати. Първо 
си запушете ушите и си отворете очите. Бъде-
те страхливи, когато другите около вас са ал-
чни. Бъдете алчни, когато другите около вас 
умират от страх.” - Уорън Бъфет (за правилна-
та психологическа нагласа при инвестиране-
то и контролът върху нашите емоции, които 
често диктуват нашите действия) 

“Растящите пазари са раждат във времена 
на песимизъм, растат по време на скептици-
зъм, узряват по време на оптимизъм и уми-
рат по време на еуфория. Времето на макси-
мален песимизъм е най-доброто време да се 
купува и времето на максимален оптимизъм е 
най-доброто време да се продава.” - Сър Джон 
Темпълтън 

“Един инвеститор, който вече е категорично 
готов с всички отговори, дори все още не е раз-
брал всички въпроси.”  - Сър Джон Темпълтън 

“Стоковият пазар е най-ефективният ме-
ханизъм на света, който може да трансфери-
ра богатства от нетърпеливи хора към хора с 
търпение.” - Уорън Бъфет 

“Най-големият проблем на всеки инвести-
тор - дори неговият най-голям враг - е най-ве-
роятно самият той.” - Бенджамин Греъм (ав-
тор на книгата “Интелигентният Инвеститор”, 
която е била една от книгите вдъхновили Уо-
рън Бъфет да започне да инвестира) 

“ Разликата във философията на богатите 
и бедните е тази - богатите инвестират своите 
пари и харчат това, което им е останало. Бе-
дните харчат своите пари и инвестират това, 
което им е останало.” - Робърт Кийосаки (ав-
тор на книгата “Богат татко, беден татко” и по-
редица от други книги за финансова и инвес-
тиционна култура) 

“Ако искате вашите деца да пораснат с до-
бри навици и да станат достойни хора - инвес-
тирайте два пъти повече време в тях и напо-
ловина по-малко пари.” - Абигейл Ван Бурен 
(инвестирането не се измерва само в парична 
стойност, а и във времето, което отдаваме на 
нещата, които са важни за нас) 

“Аз направих първата си инвестиция на 
единадесет годишна възраст. Преди това съм 
си пропилявал живота.” - Уорън Бъфет 

Надявам се информацията да е била полез-
на и интересна за всички читатели и ако има-
те въпроси или се интересувате от различните 
аспекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация на 
директния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които че-
тете са зададени от клиенти, с които съм рабо-
тил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com
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18 цитата от най-великите 
инвеститори в света
От тях можем да 
почерпим малко 
повече мъдрост, 
знания и наблюдения 
от последните 
десетилетия на 
пазарите
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Спестяването за покупка на жилище може 
да изглежда малко плашещо, особено в мо-
мента. И за много купувачи, които купуват 
жилище за първи път, идеята, че трябва да 
внесат 20% първоначална вноска, може да се 
почувства като основна пречка.

Но това всъщност е често срещано погреш-
но схващане. Ето истината.

Наистина ли трябва да внесете 20% първо-
начална вноска, когато купувате жилище?

Освен ако вашият специфичен вид заем 
или кредитор не го изисква, има вероятност 
да не се налага да внасяте 20% първоначална 
вноска. Има опции за заем, предназначени да 
помогнат на купувачи за първи път като вас 
да влязат в договор с продавача с много по-
малка първоначална вноска.

Например, заемите от FHA предлагат пър-
воначални вноски от едва 3,5%, докато за-
емите от VA и USDA нямат изисквания за 
първоначална вноска за квалифицирани кан-
дидати, като ветерани. Така че, макар внася-
нето на повече пари да има своите предим-
ства, то не е задължително. Както се казва в 
The Mortgage Reports:

„... много купувачи на жилища успяват да 
си осигурят жилище само с 3% или дори без 
първоначална вноска... правилото за 20-те 
процента първоначална вноска всъщност е 
мит.“

Според Националната асоциация на бро-
керите на недвижими имоти (NAR), средната 
първоначална вноска е много по-ниска за ку-
пувачите на първо жилище - само 9%.

Изводът? Може да не е нужно да спестява-
те толкова, колкото първоначално сте си ми-
слили.

И най-хубавото е, че има и много програми, 
предназначени да увеличат спестяванията ви 
от първоначалната вноска. И е много вероят-
но дори да не знаете, че те са опция.

Защо трябва да разгледате програми за по-
мощ при първоначална вноска?

Вярвате или не, почти 80% от купувачи-
те на първо жилище отговарят на условията 
за помощ при първоначална вноска (DPA), но 
само 13% действително я използват.

Това са много пропуснати възможности. 
Тези програми също не са помощ в малък ма-
щаб. Някои предлагат хиляди долари, които 
могат да отидат директно за вашето първона-
чално плащане. Както споделя Роб Крейн, ос-
новател и главен изпълнителен директор на 
Down Payment Resource:

„Нашите данни показват, че средната по-
мощ от DPA е приблизително 17 000 долара. 
Това може да бъде добър старт за спестяване 
за първоначално плащане и други разходи за 
собственост на жилище.“

Представете си колко повече биха стигнали 
спестяванията ви за покупка на жилище, ако 
можехте да се класирате за помощ от 17 000 
долара. В някои случаи може дори да успеете 
да комбинирате няколко програми едновре-
менно, което ще даде още по-голям тласък 
на спестяванията ви. Това са видовете ползи, 
които не искате да пропуснете.

В заключение, спестяването за първият ви 
дом може да ви се а струвало много трудна 
задача преди да прочетет тази статия. Ако все 
още мислите, че трябва да внесете 20% пър-
воначално плащане, истината е, че не трябва 
задължително да го правите. Много опции за 
заеми изискват много по-малко и дори има 
програми, предназначени да увеличат спес-
тяванията ви.

За да научите повече за наличните опции 
и дали отговаряте на условията за някоя от 
програмите за помощ при първоначална внос-
ка, говорете с доверен кредитор. А Ако нямате 
такъв, обадете ми се.

Средната първоначална вноска за купувачи
на жилище за първи път е под 20%

Повечето купувачи на жилище за първи път отговарят на условията за 
помощ за първоначална вноска, но малко от тях я използват

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

“Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.”

Митът за 20% първоначална 
вноска - развенчан
Може да не е нужно да 
спестявате толкова, 
колкото първоначално 
сте си мислили

Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Русия и Украйна са на път да се срещнат за мирни преговори, каквито 
не е имало от началните седмици на войната.

Следва кратка справка, която припомня какво беше поставено на ма-
сата при последните преговори между двете страни през 2022 г. и защо 
тези преговори се провалиха.

Къде и кога се състояха преговорите?
Руските и украинските преговарящи се срещнаха първо в Беларус на 

28 февруари 2022 г., четири дни след пълномащабната руска инвазия. 
По-късно те осъществиха срещи по видеовръзка, след което се срещна-
ха отново на живо в Истанбул на 29 март. До средата на април страни-
те си размениха множество проектодокументи, преди преговорите да 
се провалят.

Какво беше обсъждано?
- Според проектите, публикувани миналата година от "Ню Йорк 

Таймс", Украйна е била подготвена да остане трайно неутрална, необ-
вързана и безядрена държава, без чуждестранни войски или оръжия 
на нейна територия. Тези условия щяха да й попречат да се присъедини 
към НАТО, но й даваха възможност за членство в ЕС.

- В замяна Украйна трябваше да получи гаранции за сигурност от гру-
па страни, включително петте постоянни членки на Съвета за сигурност 
на ООН – Великобритания, Китай, Русия, САЩ и Франция.

- Според частично договорен документ гарантиращите страни, вклю-
чително Русия, трябваше да зачитат и спазват независимостта и суве-
ренитета на Украйна и да се въздържат от заплахи или използване на 
сила срещу нея.

- Проектът предлагаше в рамките на 10-15 години да има нови прего-
вори за статута на Крим, който Русия анексира от Украйна през 2014 г.

Какви бяха ключовите точки на несъгласие?
- Украйна поиска, ако бъде атакувана, държавите гаранти да й осигу-

рят помощ, която включва "затваряне на въздушното пространство над 
Украйна, осигуряване на необходимите оръжия, използване на въоръ-
жена сила за възстановяване и впоследствие поддържане на сигурнос-
тта на Украйна като постоянно неутрална държава". Русия настоя всяко 
подобно решение да бъде вземано със съгласието на всички гаранти-
ращи страни – което означава, че Москва щеше да има право на вето.

- Двете страни бяха в остро противоречие и за бъдещия размер на 
украинските въоръжени сили и украинския военен арсенал. Например, 
Киев беше готов да се съгласи на таван от 250 000 военнослужещи с 
800 танка и максимален обсег на ракетите до 280 км. Русия искаше Ук-
райна да се ограничи до 85 000 военнослужещи, 342 танка и ракети с 
обсег 40 км.

- Москва поиска Украйна да признае руския език като официален 
държавен език в страната и да прекрати "дискриминацията срещу ру-
скоезичното население", каквато Киев отрича да има.

- Русия поиска отмяната на, както тя ги определя, "украински закони 
за нацификация и прославяне на нацизма". Украйна отхвърли обвине-
нията в нацизъм като абсурдни.

Защо преговорите се провалиха?
До април 2022 г. ситуацията на бойното поле изглежда се обръщаше 

в полза на Украйна. Тя изтласка руските сили от Киев и показа доказа-
телства пред света за предполагаеми руски военни престъпления, кои-
то предизвикаха международно осъждане, въпреки че Москва отрече.

Западните страни увеличиха военната помощ за Киев и затегнаха 
санкциите срещу Москва – все фактори, които правят Украйна по-мал-
ко склонна да се съгласи с руските искания, според подробен отчет за 
мирните преговори в списание "Форин афеърс" от историка Сергей Рад-
ченко и анализатора Самуел Шарап.

Актуални ли са все още проектите от 2022 г.?
Специалният пратеник на САЩ Стив Уиткоф през февруари каза, че т. 

нар. протоколи от Истанбул предлагат "ориентири" за преговори между 
двете враждуващи страни.

Съветник в Кремъл в неделя заяви, че мирните преговори, предло-
жени сега, трябва да вземат предвид преговорите от 2022 г. и фактът, 
че Русия сега контролира близо една пета от територията на Украйна.

През декември 2024 г. украинският президент Володимир Зеленски 
каза, че няма "Истанбулски споразумения", а само разговори, в които 
Украйна е отговаряла на "ултиматума" на Русия, но не е подписвала 
нищо.

БЛОГ

МАРК ТРЕВЕЛЯН

Какво се случи 
последния път, когато 
Русия и Украйна 
преговаряха?
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„Принуждаваше ме да участвам в оргии, 
държеше оръжия, за да ме плашат“.

Това разказва бившата приятелка на рапъра Шон 
„Диди“ Комбс Каси Вентура. Тя е участвала в 

постоянните му секс партита, защото се е страхувала, 
че той ще я изнудва, ако откаже. 38-годишната Каси 

Вентура се изправи срещу хип-хоп магната в съда, 
където разкри интимни подробности от връзката им 

на втория ден от процеса срещу него.

„Не знам дали Путин ще дойде, 
ако аз не съм там“.

Това заяви Доналд Тръмп по повод 
очакваната среща между Русия и 

Украйна в Истанбул. Президентът на 
Украйна Володимир Зеленски каза, че 

ще говори само и единствено с Владимир 
Путин.

„Няма пари, да се ползват 
велосипеди и тротинетки и да 
се ходи пеша“.

Така кметът на София Васил Терзиев 
обясни решението си да не вдигне 

заплатите на шофьорите от Градския 
транспорт, който блокираха цялата 

столица.

„Не искаме Трета световна – Украйна няма 
как да си върне всичко“.

„Войната трябва да спре и Украйна трябва да бъде 
в най-добрата възможна позиция, за да започне 

преговори... Дори украинците имат яснотата да кажат, 
че не разполагат с капацитета да си върнат всичко, 

което е било отнето от 2014 г. насам“, каза френският 
президент Еманюел Макрон.

„Наталия Киселова е преподавател по 
конституционно право, Румен Радев е пилот“.

„Ако тя не знае какво подписва, надали Румен Радев, 
който е пилот знае какво е погазване на Конституцията“. 
Това коментира в Народното събрание лидерът на ГЕРБ 

Бойко Борисов по повод отхвърления референдум за 
еврото на президента Румен Радев.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Месец май - поляни, осеяни с глухарчета. 
Чудно защо, салатата от листа на глухарче 
не е сред предпочитаните в менюто на бъл-
гарина. Да не говорим за лечебните свойства 
на корените и цвета му. Това невероятно рас-
тение е истински сървайвър - оцелява по вся-
какви песъчливи места и дори в цепнатините 
на тротоара, и неслучайно е обявено за сим-
вол на възраждането и живота.

Легенда разказва, че то представя небесни-
те тела, като се ражда като Слънце с жълти-
те си цветове, подобно на слънчевите лъчи. 
После се превръща в сребриста кръгла топ-
ка, като Луната. И накрая, когато вятърът раз-
пръсне семената му, те се носят по въздуха 
като падащи звезди, пътуващи из Космоса.

От хиляди години то се използва като хра-
на и билка в народната медицина заради мно-

гобройните му лечебни свойства. Полезно е с 
високото си съдържание на витамини и мине-
рали, подпомага храносмилането и детокси-
кацията на организма.

Използват се всички части от него, като 
всяка от носи ползи и укрепва организма. 
Екстрактът от корена е с голяма хранител-
на стойност и билкарите го използват за де-
токсикация на черния дроб. Цветът съдържа 
антиоксидантни вещества и може да подси-
ли имунната система. Листата подобряват 
храносмилането и поддържат нивата на 
кръвната захар.

Това растение, което смятаме за плевел в 
градината, е по-хранително от повечето зе-
ленчуци. Сега е сезонът на листата и цвета, а 
корените се събират през есента. Листата, по-
добно на спанака, може да се задушат или да 

се използват за свежи салати, също както ру-
колата. Цветовете му може да се панират. Екс-
тракта от корен от глухарче, купен от специа-
лизирана аптека, може да добавим към топли 
или студени напитки.

Чаят от корен на глухарче е известен като 
естествена алтернатива на кафето, тъй като 
има леко сходство на вкуса. Може да купим 
чай от глухарче от билковите аптеки или да 
си направим сами, като изсушим корените му 
и ги стрием на прах. Листата може да вклю-
чим в смути, заедно с други зеленчуци и пло-
дове, и да го пием всеки ден. Тинктурата от 
глухарче детоксикира черния дроб и бъбре-
ците, подобрява храносмилането и стимули-
ра обмяната на веществата.

Глухарчето е използвано в народната ме-
дицина от векове, и то за най-различни не-
разположения и заболявания: подагра, сто-
машно-чревни, чернодробни или жлъчни 
болести, алергии, кръвохрачене, анемии, 
ревматизъм, диабет, хемороиди, разширени 
вени, анемия, жълтеница, неврози, безсъние 
или липса на апетит...

Намалява нивата на холестерол и кръвното 
налягане. Допринася за намаляване на общия 
холестерол, триглицеридите и лошия LDL хо-
лестерол, както и за повишаване на полезния 
HDL холестерол. Помага за нормализиране на 
нивата на кръвната захар и при високо кръв-
но налягане.

Регулира диабета. Цикоровата и хлороге-
новата киселина, съдържащи се в него, са с 
голям потенциал за регулиране на диабета. 
Киселините съдържат фенолни съединения, 
които стимулират антидиабетните му ефекти.

Осигурява антиоксидантна защита. Коре-
нът от глухарче е с особено високо съдър-
жание на антиоксиданти като бета-каро-
тин, полифеноли, кумарини и производни 
на хидроксиканелената киселина. Този със-
тав му позволява да се бори ефективно със 
свободните радикали. Антиоксидантите не-
утрализират вредни съединения и намаля-
ват риска от състояния като сърдечни забо-
лявания и рак.

Има противораково действие. Проучва-
ния показват, че коренът му може да бъде по-
лезен при превенцията и лечението на някои 
видове рак, включително на черния дроб, лев-
кемия, рак на панкреаса, на гърдата, на храно-
провода и на простатата.

Поддържа здравето на черния дроб. Ко-
ренът му служи за детоксикация на черния 
дроб и жлъчния мехур, а листата - за подпо-
магане на бъбречната функция. Благоприят-
ства функцията на черния дроб, като му по-
мага да се защити от оксидативния стрес и 
поддържа ефективната му работа.

Укрепва костите. Растението е богато на ви-
тамин К, важен хранителен елемент, с клю-
чова роля за здравето на костите. Съдържа 
също калций, който формира структурата на 
костите и зъбите.

Помага за нормализиране на теглото. Уста-
новено е, че действа чрез инхибиране на пан-
креатичната липаза. Зад този сложен термин 
стои ензим, който се освобождава по време на 
храносмилането и подпомага разграждането 
на мазнините. Така се променя начинът, по 
който мазнините се абсорбират в тялото, като 
се подпомага загубата на тегло.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Не тъпчете глухарчето! 
Лековито е от 
корените до цвета
Това растение - 
истински сървайвър 
преборва десетки 
болести

PixabayБОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Дълбоко под свещения град Ватикан, в сян-
ката на хилядолетната катедрала "Свети Пе-
тър", се намира едно от най-загадъчните и за-
ключени места в света - архив, заобиколен от 
митове, страхове, теории и неизчерпаем инте-
рес. Наричан с години "Ватиканските тайни 
архиви", той днес носи по-малко мистериоз-
ното, но далеч по-точно име - "Апостолически 
архив". Въпреки това, аурата на мистерия не 
е изчезнала. Напротив - изглежда, че с всяко 
десетилетие тя се усилва.

Когато чуеш "Ватикан" и "архиви" в едно 
изречение, въображението бързо запълва 
празното пространство: древни свитъци, кои-
то разкриват скрити истини за Исус Христос, 
книги от библията, които църквата умишле-
но е скрила, проклятия, предсказания за края 
на света, документи за контакти с извънзем-
ни, черна магия, дори доказателства за връз-
ка между папите и 

тайни общества като
илюминатите
От романите на Дан Браун до сензацион-

ни документални поредици по телевизията 
- образът на архива често е по-близо до ху-
дожествената литература, отколкото до исто-
рическата реалност.

Истината обаче е различна - и в много отно-
шения далеч по-интересна. Апостолическият 

архив на Ватикана е основан официално през 
1612 г. от папа Павел V, но съхранява доку-
менти от много по-ранни епохи - някои още 
от VIII век. Целта му не е да крие, а да пази - в 
най-буквалния и библиотечен смисъл. Архи-
вът събира цялата официална кореспонден-
ция на Светия престол, включително дипло-
матически писма, документи от папския двор, 
административни актове, нотариални дела, и 
всичко, което засяга историята на Католиче-
ската църква. Той е не просто хранилище на 
религиозни документи, а 

жив летопис на
европейската и световната
история
Простирайки се на над 80 километра ла-

вици и съдържащ над 35 000 тома, архивът 
представлява съкровищница от знания. Ня-
кои от най-значимите документи, които се 
съхраняват там, включват ръкописи от Сред-
новековието, документи от процеса срещу 
Тамплиерите, протоколите от съда срещу Га-
лилео Галилей, както и писма от исторически 
личности като кралица Мери Стюарт, импера-
тор Карл Велики, Наполеон Бонапарт и дори 

Авраам Линкълн. Микеланджело също при-
съства в архива - с писма, в които се оплаква, 
че не му плащат за работата по Сикстинската 
капела.

Сред най-ценните и чувствителни докумен-
ти са тези, които се отнасят до Инквизиция-
та, до Реформацията и до скандалите, които 
съпътстват църквата в различни епохи. Някои 
от тези материали все още не са достъпни за 
обществеността - не защото крият сензацион-
ни истини, а защото все още не са проучени, 
подредени или дигитализирани. Освен това 
съществува т.нар. правило за 75 години - до-
кументи по-нови от този период не се разкри-
ват, с цел защита на личните данни и дипло-
матическата поверителност. В последните 
години обаче Ватиканът направи важна стъп-
ка - папа Франциск разреши достъпа до доку-
ментите от папството на Пий XII (1939-1958), 
дълго обвиняван в пасивност по време на Хо-
локоста. Така 

архивът започна бавно да
се отваря за съвременната
история
Но въпреки всички обяснения, митове-

ЛЮБОПИТНО

Какви тайни крият 
катакомбите на 
Ватикана
Чудеса, опасни истини 
и безценни богатства?
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те продължават да се множат. Един от най-
устойчивите е, че във Ватиканските архиви се 
пазят апокрифни евангелия, които разкриват 
истинското лице на Исус - че е бил смъртен, 
женен за Мария Магдалена, че е имал деца и 
че църквата е изградила цялата си доктрина 
върху премълчани факти. Подобни идеи са 
популяризирани от книги като "Шифърът на 
Леонардо", но истината е, че апокрифни еван-
гелия наистина съществуват - и не са тайни. 
Много от тях са известни на учените още от 
XIX век, включително Евангелието на Тома, 
на Филип и на Мария. Повечето са намерени 
в Египет, в Наг Хаммади, и са достъпни за из-
следване от всеки университет. Ватиканът не 
крие съществуването им, а просто не ги при-
знава за канонични.

Друг мит, който събужда въображението, е 
този за архивирани доказателства за извън-
земни цивилизации. Според конспиративни 
теории, Ватиканът пази древни документи, в 

които се описват посещения от небесни съз-
дания, както и технологична информация, 
която човечеството още не е готово да раз-
бере. Най-често се споменава и мистериозен 
телескоп с името L.U.C.I.F.E.R., с който Вати-
канът наблюдава звездите в търсене на "дру-
ги светове". Истината е далеч по-обикновена 
- телескопът е собственост на астрономиче-
ска обсерватория в Аризона, управлявана 
съвместно от Ватикана и други институции, а 
името му всъщност е съкращение без връзка 
с дявола. Ватиканската обсерватория е една 
от най-старите в света и се занимава с 

класически астрономически
изследвания, без следа от
НЛО
Друг популярен елемент от легендите е, че 

архивът съдържа предсказания за бъдещето 
- включително Третата тайна на Фатима, апо-
калиптични пророчества и текстове, предве-

щаващи края на света. Част от тези истории се 
базират на реални събития - например, поява-
та на Дева Мария пред три португалски деца 

през 1917 г., която действително води до фор-
мулиране на три "тайни". Последната от тях е 
разкрита официално от Ватикана през 2000 г., 
и не съдържа мистични елементи, а предска-
зание за страданието на църквата и папството. 
Въпреки това, мнозина вярват, че действител-
ната "трета тайна" остава скрита. Липсата на 
категоричност подхранва фантазиите.

Всичко това не означава, че архивът е на-
пълно отворен и прозрачен. Напротив - достъ-
път до него все още се регулира строго. Само 
одобрени академични изследователи, с пре-
поръка от научна институция, получават дос-
тъп до определени секции. Те трябва да по-
искат конкретен документ, без възможност 
да "разглеждат" по собствен избор. Няма въз-
можност за заснемане, а записите се правят 
ръчно. Тази трудна процедура не е задължи-
телно знак за скриване - тя отразява консер-
вативен подход към съхранението на истори-
чески източници.

И тук възниква парадоксът: колкото повече 
Ватиканът се опитва да обяснява, че архивът 
не е мистериозен, толкова повече хора са убе-
дени, че той именно затова крие нещо. Тайна-
та се храни не от фактите, а от самата идея за 
ограничен достъп. В свят, в който почти всич-
ко е достъпно с няколко клика, място, което 
остава частично затворено, автоматично по-
ражда съмнения. А където има съмнения - 
има легенди.

И все пак, зад заключените врати на Вати-
канските архиви не се крият чудеса или опас-
ни истини, а безценна човешка история - ръ-
копис по ръкопис, том след том. Да, някои от 
тези документи вероятно съдържат тежки ис-
тини - за корупция, за политически маневри, 
за тъмни страници от миналото на институ-
ция, която е съществувала повече от две хи-
лядолетия. Но това не са истини, които раз-
рушават света - а такива, които помагат да го 
разберем по-добре.

ЛЮБОПИТНО
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„С Николай обичаме лукса, но и да правим 
луксозни неща за хората - казва Теодора. - Не 
хвърчим в облаците, а работим здраво за този 
имидж. Борим се с всички предизвикателства 
и това, което имаме, сме си го заслужили. Но 
независимо от успехите си, трябва да останеш 
човек, независимо колко си се издигнал...“

„Това, че в Америка слизаш от самолета и по-
чваш да риташ пари, е абсолютен мит“ - включ-
ва се Николай. - Истината е, че трябва да по-
ложиш много усилия. Вярваме в успеха си и 
споделяме мнението, че успехът дава възмож-
ност на човека да се покаже такъв, какъвто е.“

Те са креативни, амбициозни, борбени и 
вървят към всеки следващ успех умно, пре-
мисляйки всеки ход. Дават си сметка, че да 
живееш в Лас Вегас - Града на греха и на бога-
тите гости по казината, е предизвикателство, 
но и възможност - да заявят смело за себе си 
и да бъдат във водовъртежа на бурния живот. 
Стил и класа прозира във всеки детайл, във 
всеки конструктивен шев на техните дрехи. 
А американците, заливани от купища бърза и 
некачествена мода, са впечатлени от тяхната 
класа и стил.

Теодора и Николай Блажеви обаче са ос-
ъзнали най-важното: че да служиш на хора-
та, да ги караш да се чувстват добре е висше 
призвание. Затова луксозната мода, която 
създават, печели все повече привърженици.

За да стигнат до собствен моден бранд - 
Blazhev&Blazhev, са извървели дълъг път, с 
умно премерени ходове и водени от висшата 
си ценност - че 

да обгрижваш клиентите е
въпрос на престиж
Създават лукс, но и живеят в лукс, както 

своите клиенти.
„Благодарни сме на BG VOICE, че ни давате 

възможност да разкажем нашата история, на 
българите в Родината и на тези по света - каз-
ва Теодора. - Нека знаят, че не сме спрели да 
се борим и да опитваме, и вървим уверено по 
пътя на успеха. И двамата много силно вяр-
ваме в това!“

Теодора е родена в София, завършва спе-
циализирана паралелка по „Дизайн и техно-
логия на облеклото“. Днес е благодарна, че е 
получила тази основа, защото е убедена, че е 
много важно един дизайнер да може да крои 
и шие. А не като някои нейни колеги, които 
само връчват рисунките си на виртуозни ши-
вачи да разработят моделите.

Живее в бедно семейство, няма възможност 
да продължи в Художествената академия и 
работи като шивачка във водещи български 
модни къщи - „Дика“ и „Агресия“. Осъзнава, 
че има таланта да конструира и шие и решава 
да се пробва в Америка. Печели Зелена карта 
и през 2005 г. заминава за Чикаго, а след око-
ло 7 години се премества в Лас Вегас.

Цялата й 20-годишна кариера в Съединени-

те щати е на виртуозен master taylor („майстор 
шивач“) на високопоставени клиенти. Създава 
и сценични тоалети на знаменитости като пе-
вицата Джеси Джей, прави костюми за фести-
вали. Спонсорира участничките в първото из-
дание на конкурса „Мис България в САЩ“.

Николай е роден във Велико Търново, след-
ва „Финанси“ във Варна и „сравнително млад 
и зелен“ напуска Родината през 2013 г. Жи-
вее една година във Флорида, като „експе-
римент по време на пандемията“. „В крайна 
сметка 

Вегас се оказа моето място
където срещнах и любовта на живота си - 

Теодора, с която споделяме страстта си към 
модата и към качественото и хубаво облек-
ло“, казва той.

Двамата дълго време „кръжат“ в едни и 
същи среди на българите в Лас Вегас, до 
един ден, когато, на концерт на Мария Или-
ева погледите им се срещат. „Беше влюбва-
не от пръв поглед. Буквално една размяна на 

погледи и всичко вече беше предначертано“, 
споделя Николай. Имат общо 3 деца от пре-
дишните си бракове: дъщерите на Теодора - 
Гергана (на 22 години) и Виктория (на 14), и 
синът на Николай - Даниел, на 5 години.

В творческия тандем Теодора е талантът, 
движещата сила. „Тя е огромна късметлий-
ка, че се занимава с това, което й носи абсо-
лютно удоволствие и я прави щастлива все-
ки ден. Докато аз съм „бензинът и маслото“, 
казва Николай. „Той е човекът зад мен, кога-
то нещата станат напечени - допълва Теодо-
ра. - Ако не ми налива масло в двигателя, ще 
забуксува“. „Може би съм и охладителната 
система“, шегува се Николай. „Той внася спо-
койствие в мен, защото понякога прекалено 
много мисля“, допълва тя.

Успоредно със създаването на модната ко-
лекция, двамата продължават да работят в 
един от най-големите 5-звездни комплекси 
в Лас Вегас - с казино, хотел, СПА комплекс, 
магазини и всякакви други глезотии за игра-
чите, дошли в Града на греха, за да си опи-

Дизайнерите и 
предприемачи от 
Blazhev&Blazhev са 
популярни в САЩ 
с атрактивните си 
модели

Теодора и Николай Блажеви: Българи 
създават луксозна мода в Лас Вегас

Снимки: Личен архив

„Социалният ни живот.“ Брайън Хед, Юта. Екскурзия в планината. 8 март в Пизмоу Бийч, Калифорния.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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тат късмета. В този комплекс customer service 
(„обслужването на клиенти“) е на много висо-
ко, космическо ниво.

Тя е професионална маникюристка в СПА 
комплекса, а той - gourmet surver („гурме сер-
витьор“) в елитния ресторант към казиното. 

Работата му е специфична - ръководи като 
„капитан“ екипа от сервитьори на ресторанта 
със 7-степенно fine dining меню. Не сервира, 
а разговаря с клиентите на ресторанта, за да 
се убеди, че се чувстват добре и са доволни 
от храната и обслужването. И двамата смятат, 
че тази работа на много високо ниво ги е на-
учила как да се грижат за клиента. „Винаги в 
работата ми най-важното нещо е било да раз-
бирам моите клиенти“, казва тя.

През септември 2024 г. двамата решават да 
издигнат на по-високо ниво таланта на Теодо-
ра да създава луксозна мода, като регистри-
рат собствен моден бранд - Blazhev&Blazhev. 
„Време беше да излязат наяве идеите и визи-
ята ни за това, какво искаме и как си предста-
вяме дрехите в наши дни“, казва Теодора.

„Ние сме екзотични и атрактивни за клиен-
тите си, името на бранда ни подсказва за ев-
ропейския ни стил“, коментира Николай. Об-
личат основно

клиенти от „едни по
специални кръгове“
от Бевърли Хилс, Лос Анджелис, Калифор-

ния.
Създават луксозна мода прет-а-порте за 

съвременната модерна работеща жена, коя-
то е силна, самоуверена, успешна, но и оби-
ча хубавия живот. „Дрехите ни говорят сами 
по себе си. Те дават заявка: „Аз съм тук, без 
изобщо да си отварям устата. Самото ми при-
съствие и начинът, по който съм облечена, го-
вори за това, коя съм“, коментира Николай.

В колекцията си преоткриват любимия на 
Теодора деним, или дънковия плат като ма-
терия за... елегантен костюм, подходящ за це-
лия ден - от работата до вечерните срещи и 
партита. Работят с висококачествен, много 
здрав деним, който няма износване. Костю-
мите от деним са с перфектна кройка, под-
чертаваща красотата на женските форми (и 
скриваща недостатъците), с интересна кон-
струкция и красиви декоративни шевове и 
метални копчета.

Правят и якета и сака от най-качествената 
кожа - агнешката. Включили са и колекция от 
плетива. Създават много комбинативни дре-
хи, като от 2, 3 неща, купени от тях, жената да 
може да създаде 5-6 различни аутфита. В мо-

мента работят по колекцията есен/зима 25/26.
Вече водят разговори и с компании, готови 

да създадат тяхна линия за чанти и обувки. А 
идеята на Теодора като стилист е на следва-
щото, още по-високо ниво, да „продава“ свой 
цялостен аутфит, дрехи и аксесоари, от глава-
та до петите.

Тя лично изработва перфектните кройки, не 
разчита на някой друг, и ги дава на шивашки 
предприятия за производство. „Не смятам, че 
кройките може да се правят на компютър. За 
да съм сигурна в качеството, сама ги изработ-
вам. Много е важно един дизайнер да умее да 
крои и шие“, казва тя. За всеки модел ушива 
първо „семпъл“, или прототип от муселин или 
друг евтин памучен плат, подобен на басмата - 
както правят качествените дизайнери по света, 
защото работят с много скъпи материи. Едва 
тогава тя дава модела за производство.

Изискванията на двамата за качество към 
производителите на текстил и шивашки-
те предприятия са толкова високи, че някои 
просто „изпадат зад борда“. Проблемите си с 
производителите двамата наричат „предизви-
кателства“. „Иска ни се 

облеклата ни да се шият в
България
където сме отгледани и възпитани, и къде-

то винаги сме имали качествена мода и шива-
чи. Така ще осигурим и работа на наши съна-
родници в Родината - казва тя. - Предстои ни 
едно пътуване до България и разговори със 
собственици.“

„В търсене на качеството, работим с раз-
лични партньори, които са майстори и царе в 
работата с определени материали. Пъзелът, 
който подреждаме, е от много парченца. А ка-
чеството отнема и време, но нищо хубаво на 
този свят не става ей така, с едно шракване на 

пръсти, от днес за утре“, коментира Николай.
Двамата предприемачи посещават изло-

жения и семинари, свързани с модата и про-
изводството на облекло, водят преговори с 
партньори. Посещават и различни светски съ-
бития, елитни ресторанти, където са облече-

ни в качествени дрехи и са със самочувствие-
то на ВИП - както своите клиенти.

„Не е случайна поговорката „По дрехите по-
срещат, по ума изпращат“. Искаме да работим 
и с лични стилисти на звезди в Америка. Зато-
ва, когато с Николай взехме това решение, си 
казах, че трябва да продължаваме да показ-
ваме кои сме. Като човек, създаващ красота 
за друг човек, моята енергия трябва да е по-
зитивна, за да може клиентът ми, като облече 
моята дреха, да се види позитивно в нея, да 
има криле!“, споделя българката.

Избор на платове и дизайн. Рокля от колекция „Пролет/Лято 27“ На модния семинар Magic в Лас Вегас.

Проектиране и 
изработка на 
сако от деним

Проектиране и изработка на сако от деним

Николай (вдясно) във фитнесаТеодора на пистата с мотора си „Кавазаки Нинджа 650“
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Някак интуитивно ни е да си мислим, че 
едно такова нещо като държавите съществу-
ват от дълго време. Но всъщност много от тях 
все още не са навършили и 100 години. Най-
младата - Южен Судан - едва сега навършва 14 
години. А скоро може и да загуби титлата си.

Южен Судан - официално известен като 
Република Южен Судан - стана държава на 
9 юли 2011 г., като се отдели от Судан след 
референдум през януари същата година. На 
този вот 99% от анкетираните гласуват за не-
зависимост от Севера.

В този момент младата република се пре-
връща в държава без излаз на море с площ 
от около 644 329 кв. км., която е само с мал-
ко (около 50 000 кв. км) по-малка от Тексас. 
Граничи със Судан на север (с граничен ре-
гион, известен като областта Абейи, за който 
претендират и двете страни), Етиопия на из-

ток, Кения, Уганда и Демократична републи-
ка Конго на юг и Централноафриканската ре-
публика на запад.

Южен Судан е млад не само като възраст 
на самата държава, но и на населението си. В 
страната живеят около 12 703 714 души, чи-
ято средна възраст е едва 18,7 години. Всъщ-
ност малко над 42% е на възраст под 14 годи-
ни; за сравнение, само 18% от населението на 
САЩ е на същата възраст.

Но въпреки че понастоящем ЮС е най-нова-
та държава в света, скоро тази титла може да 
й бъде отнета от място, отдалечено на почти 
14 000 км: Бугенвил.

Официално известен като Автономен реги-
он Бугенвил, този регион в момента все още е 
част от Папуа Нова Гвинея - островна държа-
ва в Тихия океан, която собствено става неза-
висима сравнително скоро, едва през 1975 г. 
Активисти се опитват да обявят този регион 
за държава, но за сега не успяват да получат 
признание.

В края на 80-те години на ХХ в. възниква 
конфликт между Революционната армия на 
Бугенвил и Силите за отбрана на Папуа Нова 
Гвинея във връзка с експлоатацията на го-
лямата медна мина Пангуна, който по-късно 

прераства в пълномащабна гражданска вой-
на. По приблизителни оценки по време на 
конфликта са убити между 15 000 и 20 000 

души, като в крайна сметка той приключва с 
подписването на Мирното споразумение за 
Бугенвил през 2001 г.

Като част от това споразумение Бугенвил 
трябваше да създаде автономно правител-
ство, а по-късно да проведе референдум за 
независимост. Този референдум най-накрая 
се проведе през 2019 г. - и близо 98% от бу-
генвилците гласуваха с "да" за независимост.

Въпреки това все още не е станал собстве-
на държава. Според споразумението между 
лидерите на Бугенвил и Папуа Нова Гвинея 
това може да се случи най-рано тази година, 
а най-късно - през 2027 г. Кога точно ще се 
случи обаче - и как ще изглежда тази неза-
висимост, когато това стане - все още крие 
много въпроси.

ЛЮБОПИТНО

Близо 98% от 
бугенвилците 
гласуваха с "да" за 
независимост

Коя е най-новата 
държава в света?

Pixabay
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Чиа (чия) е от онези храни, които особено 
много нашумяха през последните години, но 
всъщност е известна още от древните цивили-
зации на ацтеките и маите. Дори думата „чиа“ 
е от езика на ацтеките и означава „сила“. Те са 
вярвали, че тези чудодейни семенца ги зареж-
дат със сила и енергия. Днес тази суперхрана е 
в менюто на много хора по света под различна 
форма: за поръсване на салати, ястия и десер-
ти, в печива, смутита, пудинги и много други.

Чиа са семенцата на растението Salvia 
hispanica L. Те са дребни и бели или черни на 
цвят. Смята се, че родината им е Централна Аме-
рика, днес най-много се отглеждат в Мексико. 

Освен за храна, са употребявани и с медицински 
цели, в религиозни ритуали, но и в козметиката.

Това е една невероятно засищаща супер-
храна. Богата е на омега-3 мастни кисели-
ни, антиоксиданти, минерали и фибри и за-
това е сред най-предпочитаните суперхрани. 
Ползите от включването на това дребно семе 
в храната ни са многобройни - от отслабва-
не до намален риск от сърдечни заболява-
ния. Много важно е също, че чиа не съдържа 
глутен, което я прави подходяща и за хората 

с непоносимост към глутена и за тези, които 
решават да изключат глутена от менюто си.

Колкото до хранителната стойност, само 2 
супени лъжици семена от чиа (30 г) дават 138 
кcal, 4,7 г протеин, 8,7 г мазнини, 5 г алфа-ли-
ноленова киселина, 11, 9 г въглехидрати, 9,8 
г фибри. Задоволяват дневната потребност на 
калций (14%), желязо (12%), магнезий (23%), 
фосфор (20%), цинк (12%), витамин B1 (тиа-
мин) - 15% и витамин B3 (ниацин) - 16%.

Препоръчителната дневна доза варира, но 
обикновено се приема, че 2 супени лъжици 
(30 г) на ден са достатъчни. Тази доза осигуря-
ва необходимите хранителни вещества, без да 
претоварва храносмилателната система. А це-
ната на тези чудодейни семенца е поносима - 
на българския пазар е средно от 12 до 20 лв.

Ползите
Добър протеинов източник. За растител-

на храна, чиа съдържа доста добро количе-
ство белтъчини в състава си. Това е особено 
важно за хората, избягващи животинските 
продукти. Белтъчините са основната градив-
на единица в тялото и участват в поддръжка-
та и изграждането на тъканите в него. Затова 
е сред любимите храни и на веганите.

Отличен източник на антиоксиданти. Те не-
утрализират реактивните молекули, известни 
като свободни радикали. Важно е, защото, ако 
се натрупат в тялото, могат да увредят кле-
тъчните съединения. Освен това свободните 
радикали водят до по-бързо стареене и забо-
лявания като рак.

Специфичните антиоксиданти в семената от 
чиа включват хлорогенова киселина, кафеена 
киселина, мирицетин, кверцетин и кемпферол. 
Всички те притежават противоракови свойства 
и защитават сърцето и черния дроб.

Помага при отслабване. Фибрите и проте-
ините в семената са полезни за хората, кои-
то искат да нормализират теглото си. Как, при 
положение, че са с такава висока хранител-

на стойност, ще попита някой. В една порция 
от 30 г семена от чиа има близо 10 г фибри. 
Високото съдържание на протеини в семената 
дава усещането за ситост и намалява апетита.

Разбира се, не може да разчитаме, че чиа 
като с вълшебна пръчица ще свали излишни-
те ни килограми. Тя помага при един балан-
сиран хранителен режим, съчетан с редовна 
физическа активност, достатъчен сън (поне 
6-8 часа) и прием на поне 8 чаши вода на ден.

Намалява риска от сърдечни заболявания 
- с високото си съдържание на фибри и оме-
га-3 мастни киселини. Разтворимите фибри 
в семената от чиа помагат за понижаване на об-
щия и лошия „LDL“ холестерол в кръвта. А това 
понижава риска от сърдечни заболявания.

Полезна е за костите. Семената от чиа съ-
държат важни за здравето на костите храни-
телни вещества - минералите калций, фосфор 
и магнезий, както и алфа-линоленова кисели-
на. Когато те са в достатъчни количества, се 
поддържа добра костна минерална плътност. 
Това е особено важно за жените, при които по-
често има недостатъчна костна плътност.

Понижава нивата на кръвната захар. Тези 
чудодейни семенца помагат на хората с диа-
бет тип 2. Вероятно причината за понижава-
нето на нивата на кръвната захар са фибрите 
и други полезни съединения. Семената от чиа 
подобряват инсулиновата чувствителност и 
така стабилизират нивата на кръвната захар 
след хранене.

Лесна е за включване в диета. Семената са 
безвкусни, така че са подходящи за добавяне 
и към всякакви на вкус ястия. Не се налага да 
ги смиламе или приготвяме по специален на-
чин. Може да се ядат сурови, накиснати във 
вода, сок, мляко, добавени към пудинг, дру-
ги десерти или смути. Може да поръсим с тях 
салати или зеленчукови ястия, печива, пала-
чинки. Чиа абсорбира вода и мазнини, затова 
може да се използва за сгъстяване на сосове и 
като заместител на яйца в рецептите.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Чиа - суперхраната 
на ацтеките и маите
Богата е на омега-3 
мастни киселини, 
антиоксиданти, 
минерали и фибри
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Модата приключи. Дрехите, представяни 
на ревютата, вече на практика са неизползва-

еми, казва пред италианското издание Il Nord 
Est Лучано Бенетон, който днес навършва 90 
години. 

Той цитира думи на дизайнера Ив Сен Ло-
ран отпреди две десетилетия, че модата е 
спряла да съществува. Бенетон признава, че 
тогава имал колебания относно твърдението 
на французина, но днес "съм напълно съгла-
сен". 

Бенетон, роден на 13 май 1935 г., е съосно-
вател на италианската компания за дрехи, из-
вестна с цветните си облекла и реклами, скан-
дализирали нееднократно обществото.

"Ако погледнем луксозните модни ревюта, 
дрехите, които се представят, на практика са 
неизползваеми. Това означава, че се продават 
аксесоарите, с които модните къщи реализи-
рат продажбите си, а не с дрехите. 

Модата беше миниполата,
защото всички искаха да я
носят"
казва Лучано Бенетон пред изданието Il 

Nord Est. Той признава, че носи облекла, кои-
то са в гардероба му отпреди четири десети-
летия. "Някои сака и панталони подарих на 
внуците си и те са перфектни. Сега има тако-
ва масово предлагане, че е трудно да се опре-
дели кое е хубаво…”, допълва той. 

Лучано Бенетон заедно с братята Карло и 
Джилберто, които вече са покойници, и сестра 
си Джулиана основават семейна компания 
през 1965 г. в родното им Понцано Венето в 
североизточната част на Италия. Първоначал-
но съсредоточават усилията си в създаването 
на плетени пуловери, тъй като имали такава 
машина. Идеята е на Лучано, който е най-го-
лемият от четирите деца в семейството. Пу-
ловерите в най-различни цветове привличат 
интереса на потребителите, а Лучано Бенетон 
е ангажиран за доставки по домовете. Меки-
те облекла бързо набират популярност и ком-
панията непрекъснато увеличава клиентите и 
печалбите си. 

Успехът е не само на вътрешния, но и на 
световния пазар, като немалка заслуга имат 
цветните дрехи, но и уменията на фотографа 

Оливиеро Тоскани. Обществото е шокирано от 

използваните в рекламите
снимки на цветнокожа жена
която кърми бяло бебе; монахиня, която це-

лува свещеник по устните; умиращ от СПИН и 
др. Тоскани прави гола снимка на Лучано Бе-
нетон и тя излиза на корицата на изданието 
"Панорама" през 1993 г. в името на бизнеса, 
припомня АНСА. 

Тандемът Бенетон - Тоскани работи съв-
местно от 80-те години на миналия век, а ре-
кламните им кампании предизвикват често 
не само интерес, а и възмущение. Фотогра-
фът Оливиеро Тоскани почина през януари 
т.г., но творбите му, посветени на вечни теми 
като расизъм, религия, секс, глад, смъртно на-
казание, война, анорексия, насилие, остават в 
архивите на "Бенетон". 

През 90-те години Лучано Бенетон е изку-
шен и от политиката. От 1992 до 1994 г. е де-
путат в Сената от Италианската републикан-
ска партия.

Макар и на достолепна възраст, Бенетон 
продължава да води доста активен живот. 
Миналата година за втори път се оттегли от 
управлението на компанията, след като през 
2018 г. реши да се върне заради лоши финан-
сови резултати. От 2024 г. обаче 

Лучано Бенетон не се
занимава с бизнеса, а се е
отдал на почивка
"Позволявам си лукса на обикновените 

неща: нямам мобилен телефон, не се интере-
сувам от работата, не изпитвам носталгия или 
съжаление, историята говори", казва Лучано 
Бенетон в интервюто за Il Nord Est. Той оби-
тава вила "Минели", където е и централата на 
компанията. Бенетон е и запален колекцио-
нер, като притежава колекция с творби съвре-
менно изкуство във формат 10 см на 12 см. 
Ангажира се и с реставраторски проекти.

Освен в текстилната индустрия, компани-
ята "Бенетон" има инвестиции в сферата на 
строителството, на кулинарията, в автомо-
билния бранш и др.

МОДА

Неизползваеми са 
дрехите, показвани 
на ревютата, твърди 
дизайнерът

Бенетон: Модата 
приключи

Benetton
АП/БТА

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN 
шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ 
миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 
SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTESAFETYTRUCKING,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Safety O�  cer w/10yrs experience looking for 
job. Experience w/ ELD,IFTA,DQ Files,DATAQ etc. You can reach me via viber 
+18723052705 18723052705 №20653

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and 
o�  ce available based in Plovdiv +359899544183 №20593

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 
V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 
дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почист-
ване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

CDL ШОФЬОРИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания наема шофьори за 
OTR. Всеки уикенд у дома. Плащане 0,70 цента на миля. За повече инфор-
мация се обадете на 8472626868 8472626868 №20668

OTR DRIVERS
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търсят се OTR Drivers with experience с 
Hazmat and Tanker.Камионите са 2022-3 Freighliner Cascadia.Заплащане-
то е 0.70 - 0.72 цента на миля , всички мили са платени.Компания с 15 
годишен опит и чудесен екип. За повече информация , 224-265-0949 
Иван. 2242650949 №20667

OWNERS / DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч,$250 cargo insurance. DRIVERS-60-65 цента на миля. Око-
ло 50% от товарите са hook and drop. Заплащане всяка седмица, Delivery 
в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20661

SAFETY MANAGER ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60191, Small trucking company in Wood Dale, 
IL Looking Safety Manager for more info call 612 545 6192 847 254 2504 
8472542504 №20665 
CDL A ЛОКАЛЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома - 6м самосвал Бартлет, до 
$80,000 на година , фирмен 1099 3127312599 №20655

CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A 
за целогодишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Ли-
нията е подходяща както за Owner Operators, така и за Company Drivers. 
Моля позвънете ни за повече информация. Ph#7736036413 7736036413 
№20642

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, 
които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опи-
та-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413 №20643

CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме профе-
сионално отношение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне 
на регистрации, IFTA and Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% 
Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 
№20644

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е 
с Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е 
с Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647

ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането 
ще е на миля. При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 
7739461796 №20627

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum 
miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. 
Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до 
Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week 
стартира от първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна 
компания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. 
Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per 
mile. Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500

плащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean 
record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества рабо-
та с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 
24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-
795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А 
с минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 
224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор 
със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между 
.65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 
Wabash dry van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-
988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьо-
ри! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки 
уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече ин-
формация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане 
всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално ка-
ране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както 
се разберем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 
№20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме 
леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. 
Заплата по договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира 
owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. На-
лични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct 
deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; 
mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers 
for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-
2188 5082802188 №20254

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия 
ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% 
hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: 
--Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, 
много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. За-
плащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE 
ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна ра-
бота с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 
c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки 
петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и 
Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 
Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отно-
шение и професионален диспеч. - Директен депозит всеки петък - За-

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 
TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИ-
СПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА 
ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ 
ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 
№20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състоя-
ние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в 
идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. 
Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор 
за 3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

STAIA SAS BANIA ,
Цена US$ 900.00, Зипкод 60056, Davame goliama staia sas bania ot 
apartament 8478096144 №20669

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търся:съквартирант/съквартирантка 
Lawrence&Pulaski Chicago 7736001976 №20670

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем от 
двустаен апартамент, в района на летище O,HARE/ Cubberland and 
W.Gregory/ 7736814562 №20651

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем, в 
близост до летище О,Hare/ За по вече подробности по тел. 3127143018 
№20652

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в 
Шамбург. Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 
847-877-4745 8478774745 №20639

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v 
Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 
uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 
№20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща 
в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена 
баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, 
всички разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL 

UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец 
- ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 
Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с вклю-
чени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на су-
пер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled 
with attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent 
location. Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване 
или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-
2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталира-
не на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на 
Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: 
ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, 
които тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 
415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-го-
дишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплан-
тация на коса, всички видове операции, пластични операции, лечение 
на рак и Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застра-
ховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски каби-
нети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Дава се голяма стая с баня и тоалетна 
в Маунт Проспект за $900 с един пред-
варителен депозит. Наемът включва 
интернет и ток. Може да се използва 
кухня, тераса, паркингът е $50/година. 
Зипкод 60056

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ



14-20 май 2025 г.32

Това, доколко добре човек може да се 
справи с попълването на универсален тест за 
IQ, се смята за мярка за интелигентност. Спо-
ред американския психолог Хауърд Гарднър 
всеки човек може да има не едно, а до де-
вет измерения на интелекта, твърди той в сп. 
Life Hacker.

Според Гарднър, всеки тип интелект има 
своите силни страни и ограничения. Идеята 
на психолога е подкрепена от колегите му, 
но и от много педагози. Всички те смятат, че 
интелектът не може да е обединен в единно 
цяло и че всяко дете мисли и се учи по свой 
начин - съвършено уникално.

Интелектът, както се смята, е до голя-
ма степен генетично обусловен. Резулта-
ти от изследване, публикувано в сп. Nature 
Neuroscience показват, че за умствените ни 
способности отговарят два клъстера гени - М1 
и М3, които са свързани с паметта, внимание-
то, скоростта на обработка на информацията 
и на други когнитивни функции.

Ето най-общите
характеристики на всеки от
9-те типа интелект:
Пространствен. Това е способността да ми-

слим в три измерения. Тези хора са добре за-
познати със ситуацията около тях, те могат 

мислено да си представят какво би ги очак-
вало зад ъгъла. Те лесно могат да си спомнят 
места и случки, които другите отдавна са заб-
равили. Моряци, пилоти, скулптори, худож-
ници и архитекти притежават пространствен 
интелект. Те си падат по лабиринти и пъзели 
и могат с часове да стоят пред една картинка, 
изучавайки я.

Природен. Определя способността на чо-
века да усеща животните и растенията. Тази 
способност се счита за подарък от нашето 
еволюционно минало. Великите първобит-
ни ловци са имали тази дарба. Сега този тип 
интелект продължава да играе важна роля 
в някои индустрии, без този интелект би 
било невъзможно да станете професионален 
бoтаник или агроном. Съвременното обще-
ство все по-малко се интересува от този тип 
интелект, защото все повече се отдалечава-
ме от природата.

Музикален. Способността да различаваме 
танцови стъпки, ритъм, тембър и тон. Този 
тип интелект ни позволява да почувстваме, 
да създаваме и да слушаме музиката. Без 
него не би могло да има композитори, дири-
генти, музиканти и певци. Любопитен факт е, 
че само музикалният интелект плюс склон-
ността към математиката могат да родят та-
кива хора като барабанистите. Те са склонни 
да бъдат много добри във филтрацията на 
външния звук и притежават способността да 
четат бързо.

Логико-математически. Той дава възмож-
ност лесно да решаваме сложни математи-
чески задачи. Логическият интелект е добре 
развит при математиците, учените и детекти-
вите. Младите хора с този тип интелект не са 
склонни да общуват, те обикновено са затво-
рени, а техните интереси са цифрите, експе-
риментите и логическите задачи.

Личностен. Способността да разбираме ми-

слите и чувствата си, и използвайки знания-
та си, да планираме живота си. Този вид ин-
телект дава възможност на човека добре да 
оцени своите възможности и грамотно да пла-
нира разходите. Очевидно такива хора могат 
да бъдат добри психолози. Но тези хора могат 
да бъдат и силно срамежливи.

Лингвистичен. Това е способността да ми-
слим ясно и да тълкуваме мислите си, дори в 
много сложни словореди. Езиковият интелект 
е много важен за поети, писатели, журнали-
сти и общественици. Младите хора с този ин-
телект обичат да пишат, четат, да разказват 
истории и дори да решават кръстословици.

Телесно-кинестетичен. Способства да се ма-
нипулира физиката в човешкото тяло, като се 
използват различни физически умения. Таки-
ва хора са добре ориентирани във времето и 
пространството. Атлети, танцьори, хирурзи 
трябва да имат добре развит телесно-кинес-
тетичен интелект.

Междуличностен. Това е способността да 
разбираш и комуникираш с другите. Той 
включва ефективна вербална и невербал-
на комуникация, способността бързо да на-
мерите разликите между хората. Тези хора 
имат и добър усет за настроението и темпе-
рамента на другия. Учители, социални ра-
ботници, актьори и политици по дефиниция 
би трябвало да имат този тип интелект. Мла-
дите хора с развит междуличностен инте-
лект често са лидери сред връстниците си, 
не защото са по-силни от тях, а защото с тях 
е интересно да се общува и те разбират лес-
но чувствата на всеки.

Екзистенциален. Интелект, който помага на 
човека в борбата с глобални за човечеството 
въпроси. Например тези хора могат да дадат 
нова теория за съществуването на човечест-
вото, за безсмъртието или как хората са се по-
явили на планетата Земя.

ЛЮБОПИТНО

Характеристиките ни 
помагат да разберем 
къде ни е силата

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Избираме най-подходяща професия 
според 9 типа интелект

Pixabay
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30 годишен мъж през 1025 г.
- Живях пълноценен живот!
30 годишен мъж през 1825 г.
- Имам 10 деца.
30 годишен мъж през 2025 г.
- Не съм готов за сериозна връзка!
30 годишен мъж през 2125 г.
- Мамо, ака ми се!

  
Две приятелки си говорят:
- Съпругът ти още ли те обича, както пре-

ди?
- Не, научих го и на нови начини...

  
В клиника за психично болни, до шахта 

седи луд и си повтаря:
- Осем, осем, осем...
Минава надзирателя и го пита:
- Защо повтаряш тази цифра, как се чувст-

ваш?
Лудият го бутa в канала и продължава:
- Девет, девет, девет...

  
Криминални новини:
Жена от Плевен изхвърли пет щайги чере-

ши през балкона, подлъгана от телефонните 
измамници.

  
- Какво е общото между кълвач и мъж с 

младо гадже?
- Чукат, чукат, а то дърво.

  
В автокъща:
- Искам да си купя BMW.
- Добре няма проблем!
- А с какви екстри може да я доокомплек-

товате?
- С въже за теглене, ръкавици за бутане 

през зимата, комплект гаечни ключове, чук...

  

  
А на колко сте, ако не е тайна, разбира се?
- Каква тайна - три ракии и две бири...

  
– Добър ден! Бихте ли ни отделили една ми-

нута, правим проучване.
- Да?
- Защо зареждате на бензиностанции Shell?
– Миии, щото искам да ч*кам една от каси-

ерките...

  
Влюбената жена смята, че всички мъже са 

смотани, освен нейния.
След време пак смята, че са смотани, но 

колкото нейния никой...

  
- Миче, кротни го малко твоя, бе душко... 

буквално ме съблича с поглед!!!
- О-о, ти не го познаваш Иван, той вече 

пуши на балкона!

  

  
- Докторе, треперят ми ръцете...
- Ами, много пиеш!
- Да бе много... половината го разливам!

  
- Миче, ще дойдеш ли у нас на кафе?
- Не Иване!
- Защо? Нямаш ми доверие ли?
- Аз на бикините си нямам доверие, дето от 

време на време ми влизат в задника, та на теб 
ли?

  
Повечето хората, които са виждали летящи 

чинии, са женени!

  
Жена се кара на таксиметров шофьор:
- Не може ли да карате по-внимателно? В 

къщи ме чакат осем деца!
Шофьорът, без да се обърне:
- И вие ми говорите, че трябва да внима-

вам!?!

  

  
Възрастен човек казва на дете в парка, ядя-

що шоколад:
- Вредно е за децата да ядат много сладко.
- Моят дядо живя до 101 години! - отвръ-

ща детето.
- Той много шоколад ли ядеше?
- Не, но не си вреше носа в чуждите работи.

  
Двама в кръчмата:
- Кольо, к'во толко ровиш в тоя портфейл?
- Проверявам дали ми се пие още едно...

  
Врачанин:
- Сине, кога избираш жена, гледай да е уба-

ва, добра и да готви.
- Тате, я гледам... ама и они гледат!!!

  
Вкъщи с жената сме рапъри.
Аз съм "100 кила" и по цял ден лежа на ди-

вана, а "Устата" не спира да нарежда от кух-
нята...

  
- Келнер, извинете, нещо плува в супата ми.
- Но, господине, все пак това е супа, в нея 

плуват много неща.
- Келнер, така е, ама това тука и гребе!

  
- Докторе, ето съблякох се - ще ме прегле-

дате ли?
- Госпожо, вече ви казах - аз съм ветеринар!
- Ох... и аз съм една патка!

  
Жена оглежда критично напълнелият си 

мъж:
- Защо не вземеш да тичаш, бе?
- Защото като хукна, няма да се върна!

  

  
Мъж в аптека:
- Извинете, имате ли виагра за жени?
- Отсреща в златарският магазин.

  
На мястото на убийството е намерен отпе-

чатък от длан. Според криминалистите, уби-
ецът ще има дълъг и щастлив живот...

  
Майка се кара на сина си:
- Каква снаха си довел - бащата прокурор, 

майката съдия, братята полицаи. То не е рода, 
ами направо мафия!

  
Родителите все не могат да разберат, как 

бабите и внуците се разбират толкова добре.
Много просто - на един акъл са и имат общ 

враг!

  
- Скъпи, искаш ли да поговорим?
- За какво?
- За нас!
- С кого?

  

  
- Каква е разликата между пицата и улич-

ницата?
- Пицата, може да я избереш, да е без гъби.

  
- Какво си мисли мъж, когато за пръв път 

слезе от балдъзата си?
- И таз добра!

  
Баба казваше:
"В една къща няма ли ориз Басмати, миди 

Сен Жак, киноа и тарталети... недей ми я хва-
ли!"

  
От женски форум:
- Моят Мъж нито пие, нито пуши и ми скъс-

ва задника от с*кс, какво да правя?!
99 коментара на жени:
- Да пукнеш дано!

  
- А бе, не можеш ли да мъчиш някой друг?
- Ааа, аз тебе съм си избрала!

  
Семеен скандал:
- Пено, ти си като последния чифт обувки 

на витрината!
- Киро, обиждаш ме, ама не мога да разбе-

ра точно как.
- Сто човека преди мен са ги пробвали, а аз 

глупака съм ги взел точно тях.

  
Здравейте!
Вие се свързахте с управление на МВР. Ако 

искате да дадете показания, моля натиснете 
звезда. Ако не искате - натиснете решетка...

ВИЦОВЕ

- Брат, може ли да 

дойда с Елена на 

купона?

- Ако щеш ела и 

с коня, само не 

закъснявай!

- Ало, добър ден! 

Нямам интернет.

- С рутер ли сте?

- Не. С баджанака сме.

Бележка на 

зъболекарски 

кабинет:

- Доктора се жени и 

следващите 10 дни 

няма да вади!

http://www.trifonovalaw.com/
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Здравето трябва да е в основния 
фокус на вашето внимание през 
месец май. Ако искате да подо-
брите здравословното си със-
тояние, опитайте се да намали-

те консумацията на захар и кофеин. След 14 май 
могат да се появят неразположения в областта на 
гръдния кош, гърлото, гърба, коленете или ставите. 
Практикуването на йога може да ви помогне да въз-
становите баланса вътре в себе си. 
 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

От ключово значение за вас и 
вашето здраве ще е този месец 
да намерите баланса. Притес-
ненията относно здравословно-

то ви състояние могат да погълнат изцяло мислите 
ви. Но това ще повлияе положително и ще прово-
кира промени, свързани с по-здравословни избо-
ри. Обърнете внимание на нивата на стрес, тъй като 
главоболията и напрежението в областта на очите 
може да ви донесе неприятни емоции. За съжале-
ние, стресът може да се отрази и на стомаха ви.

През този месец сякаш вие сте 
решени да обърнете малко по-
вече внимание на здравето си, а 
вашите усилия ще бъдат възна-

градени. Ако пък ви се е налагало да се справяте с 
хронични болки, през май ще можете да се възста-
новите по-бързо. Около 12 май можете да усетите 
лек спад в нивата на енергия, така че не бързайте 
и бъдете спокойни, когато това е възможно. Могат 
да се появят леки здравословни неразположения, 
свързани с времето.

Тайната на вашето здраве през 
този месец ще е да поемете кон-
трол върху ежедневната си ру-
тина. Ако ви се налага да се 

справяте с хронични заболявания, през май звезди-
те ще ви помогнат да намерите подходящ лек.
Напрежението и твърде многото ангажименти мо-
гат да доведат до проблеми с високо кръвно и сто-
машни неразположения. Опитайте се да си поста-
вите граници и да се разхождате често – това ще ви 
помогне да успокоите съзнанието си. 

През този месец бъдете актив-
ни, но не прекалявайте, тъй 
като могат да се появят пробле-
ми, свързани със стрес. След 14 
май се фокусирайте върху гри-

жата за здравето на стомаха и отделителната сис-
тема, за да избегнете сезонните неразположения. 
По-изчистената диета ще ви помогне да възстано-
вите нивата си на енергия и да се чувствате добре.

През този месец ще се чувства-
те по-добре. Ако пък сте имали 
проблеми със здравето си, не-
щата ще започнат да се подо-
бряват. Препоръчително е да 

обърнете внимание и на двигателния си режим – 
нови упражнения могат да ви помогнат да се спра-
вите със стреса. Тези от вас, които страдат от про-
блеми с главоболие, високо кръвно и сърдечни 
болести, трябва да са с повишено внимание около 
14-и май.

През този месец ще бъдете мо-
тивирани да се погрижите за 
себе си – но не прекалявайте. 
Претоварването може да изто-
чи енергията ви, затова бъдете 

внимателни. Ако имате хронични проблеми, свър-
зани с краката, стомаха или очите ви – обърнете им 
допълнително внимание този месец. След 14-и ще 
се наложи да обърнете внимание и на здравето на 
вашия партньор. Избягвайте консумацията на маз-
ни и тежки храни. 

Започнете този месец с една ос-
новна цел – грижата за себе си. 
Стресът ще отшуми, но е въз-
можно да се обадят стари хро-
нични проблеми. Сезонните на-

стинки и неразположения със стомаха, могат да ви 
причинят лек дискомфорт, така че вземете мерки 
предварително. Редовните сутрешни разходки ще 
намалят тревожността ви и ще ви помогнат да се 
чувствате много по-добре. 
 

Близнаци, този месец се опи-
тайте да намалите темпото, тъй 
като прекаленото напрежение 
може да предизвика отново по-
явата на стари болежки. Обър-

нете внимание на симптоми, свързани със сезонни 
настинки и проблеми със стомаха. Прекалената на-
товареност, свързана с работни ангажименти може 
да предизвика проблем с очите. Това има пряка 
връзка с използване на електронни устройства и 
тяхната синя светлина.

Деви, време е да преосмислите 
вашия режим – това ще ви по-
могне да се почувствате много 
по-добре – както отвътре, така 
и отвън. Бъдете внимателни и 

потърсете квалифицирана помощ, ако почувствате 
неразположение в областта на стомаха, коленете, 
ставите или гръбначния стълб. Ще успеете да въз-
върнете енергията и жизнеността си, само ако спаз-
вате балансирана диета. 
 

Скъпи Стрелци, през този месец 
ще се радвате на подобрение 
на вашето здраве. Хронични 
болежки, свързани със стома-
ха или сърцето, ще започнат да 

отшумяват след 14 май. За да поддържате добро 
здравословното си състояние, наблегнете на прак-
тикуването на йога или стречинг. Отнасяйте се до-
бре с тялото си, но не прекрачвайте здравословни-
те граници. 

Риби, време е да натиснете бу-
тона „Refresh“! През този месец 
се опитайте да не пренебрегвате 
грижата за себе си, грижейки се 
за другите. Намерете нови и ин-

тересни методи за релаксация – така ще можете да 
се справите с неразположения, свързани с главобо-
лие. Обърнете внимание и на грижата за здравето 
на вашите деца. Към края на месеца ще започнете 
да приоритизирате здравето си, като въведете в ди-
етата си повече продукти, богати на фибри.

Източник: az-jenata.bg
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Опитвали ли сте се някога да преброите, 
колко често суеверията са обърквали живота 
ви? Всичко започва от детството, когато черни-
те котки ни изглеждат като призрачни чудови-
ща, постоянно пресичащи пътя ни. Вече пора-
снали, не празнуваме 40-годишнината си.

Не бива да се връщаме по средата на пътя, 
да си подаваме предмети през прага и какво 
ли още не. За да престане човек да се бои от 
суеверията, трябва да научи историята на въз-
никването им, или пржсто... да им се надсмее.

Не прави нищо в петък, 13-и. Страховете 
от фатализма на деня са възникнали от дос-
та свободната трактовка на Стария завет. Раз-
пространено вярване е, че на този ден Каин е 
убил своя брат Авел. С времето тази легенда е 
разкрасена до такава степен, че самата цифра 
13 става фатална и вещае беди и нещастия. 
Например, на тайната вечеря на Исус също 
са 13 участника, а предателството на Юда за 
пръв вът се споменава в 13-ата глава от Еван-
гелието. През вековете този фатализъм при 
някои хора придобива небивали мащаби.

Франклин Рузвелт например никога не 
пътешества на 13-о число, в някои болници 
няма стая с номер 13, а в някои високи хотели 
няма 13-и етаж. Някои вярват също, че в се-
мейство с 13 деца едното задължително ста-
ва престъпник.

Не подавай нищо през прага. Познавате ли 
хора, които никога не се здрависват и не си по-
дават нищо през прага? Суеверието води нача-
лото си в древността, когато прахът на покой-
ните предци се пази заровен под прага на дома 
и ако правиш нещо, тревожиш духовете им, 
а това е крайно опасно. Именно затова някои 
се боят да седят на прага, който досега се смя-
та за граница между двата свята - безопасния 

дом и враждебния свят. Или още по-страшно - 
света на живите и този на мъртвите.

Не се връщай от средата на пътя. Това суеве-
рие също е свързано с прага и неговата функ-
ция като граница между двата свята. Без да 
стигне до целта си, човек се връща вкъщи с от-
слабен тонус и именно на прага-граница може 
да го очаква какво ли не - от оскърбени от из-
лишното безпокойство духове на предците, 
до същностите, мечтаещи да се промъкнат в 
нашия свят. За да неутрализира неудачите, е 
достатъчно да погледне в огледалото, което е 
способно да удвоява силите и енергията.

Не празнувай 40-годишнината. Това е един-
ственият юбилей, който не е прието да се от-
белязва. В основата на традицията е пред-
ставата за връзката на числото със смъртта. 
Предполага се, че е свързано със срока за 
тленност на тялото. През XVII век се смята, 
че срокът да се определи дали мощите на 
един човек са тленни или нетленни, e 40 дни. 
Във всички религии това число е свързано 
със смъртта и се приема за фатално. А кой-
то празнува 40-годишнина, не проявява нуж-
ното уважение нито към мъртвите, нито към 
самата смърт и така си навлича болести, неу-
дачи и гибел.

Не яж от ножа. Някои набождат парчета зе-
ленчуци или плодове с него вместо с вилица. 
Казват, че така човек става зъл. Кухненският 
нож има древна и богата история. Той е едно 
от първите и най-важни оръдия за набавяне на 
храна, затова винаги е имал сакрално значение.

Освен това се приема не само като оръдие 
на труда, а и като средство за защита - как-
то от реалните опасности, така и от всякакви 
нечисти сили. Такъв важен магически пред-
мет изисква особено отношение и се използва 
само за провеждане на особени ритуали. Да 
ядете от него означава да гневите духовете, 
които правят човека зъл и агресивен.

Не вземай нищо на кръстопът. Кръстопъ-
тят винаги се е смятал за място мистично, къ-
дето в прекия смисъл се пресичат два свята 
- нашият и невидимият. На кръстовището се 
провеждат много ритуали, невинаги насочени 
към доброто и справедливостта. Много хора, 
преминавайки през него, казват, че усещат 
там неразбираемо безпокойство. Много веро-
ятно е да влиза в действие силата на самовну-
шението, а може би нещо друго...

Смята се, че ако „прехвърлим“ болест или 
нещастие на някаква вещ и я изхвърлим на 
кръстопът, ще я грабнат нечистите сили. Така 
че за да не си навлече човек чуждите непри-
ятности, не трябва нищо да се взема на тако-
ва място. Колкото по-скъпа е намерената там 
вещ, толкова по-голяма е бедата или болес-
тта, прехвърлена на нея.

Не ходи с една обувка. От дълбока древност 
се смята, че ако човек ходи с един чепик, рано 
ще остане сирак. В Библията е казано: „Всяка 
твар си има половинка“. Обувките винаги са 
символизирали единението и двойката. Ако 
ги разделите, вие разделяте този, който ви е 
дал живот - вашите родители. Ако те се разве-
дат, е половин беда. По-лошо е, когато двой-
ката се раздели поради смъртта на единия.

Не изнасяй боклука след залез слънце. Ня-
кои се шегуват, че това е измислено от мъже-
те. Казват, че така ще си навлечете клюки по 
ваш адрес. Други пък смятат, че по този на-
чин изнасяте от вкъщи парите. И отново идва 
обяснението за добрите и лошите духове. За 
да дойдат добрите в дома ви (за да защитят 
домочадието от лошите), трябва да се подгот-
вите за тяхната височайша визита и да изне-
сете от дома целия боклук.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Или как да престанем 
да се боим от 
суеверията

ЛАЙФСТАЙЛ

Pixabay

Опознай страховете си, 
за да ги пребориш

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Стиви Уондър е американски музикант, 
който се превръща в една от най-популярните 
музикални фигури на ХХ век с хитове като My 
Cherie Amour, You Are the Sunshine of My Life 
и Superstition. Често е определян като гений и 
в интервю на Лари Кинг, който го пита какво 
мисли за това, Уондър отговаря: „Удивително-
то в това, че ме наричат гений, е, че никога не 
съм придавал особено значение на тази дума. 
Искам да кажа, че оценявам това, което имам, 
но мисля, че от най-ранна възраст чувствах, 
че това е дар от Бога и аз съм използван само 
като средство, чрез което мога да правя тези 
неща“. Стиви Уондър навърши 75 години 
тази седмица.

Стиви Уондър дебютира на 11-годишна 
възраст, а песните като I Was Made to Love 
Her и My Cherie Amour се превръщат в светов-
ни хитове. Музикантът покорява класациите 
с редица песни под номер 1, включително със 
Superstition, You Are the Sunshine of My Life и 
Higher Ground. Продължава да издава хитове 
и през 80-те години, включително I Just Called 
to Say I Love You и Part-Time Lover.

Истинското име на Уондър е Стивланд Хар-
дуей Джъдкинс. Роден е на 13 май 1950 г. в 
Сагино, Мичиган. Той се ражда шест седмици 
по-рано с очно заболяване, което се изостря, 
тъй като 

получава твърде много
кислород в инкубатора. Това
води до ослепяване
Уондър проявява ранна музикална дарба. 

Като дете посещава църковния хор в Детройт, 
Мичиган, където се премества със семейство-
то си, когато е на четири години. Преди да на-
върши 10 години, сам се научава да свири на 
различни инструменти, включително хармо-
ника, пиано и барабани.

Когато Стиви подписва договор със звуко-
записната компания „Мотаун“ (Motown) през 
1961 г., продуцентът Бери Горди създава 

сценичното му име „Малкият Стиви Уондър“ 
(Little Stevie Wonder).

През 1962 г. „Малкият Стиви Уондър“ из-
дава дебютния си инструментален албум The 
Jazz Soul of Little Stevie Wonder, който показ-
ва забележителния талант на младежа. Съща-
та година излиза и музикалната продукция 
Tribute to Uncle Ray, в която Уондър изпъл-
нява песни на соул иконата Рей Чарлс. След 
това Уондър си спечелва голяма аудитория 
с албума Little Stevie Wonder the 12 Year Old 
Genius, записан на живо.

Уондър се превръща в знаменитост, като 
продължава да изучава пиано, стреми се да 

усъвършенства
музикалните си умения и
възможностите си за писане
на песни
След като в средата на 60-те години на 

миналия век премахва думата Little от сце-
ничното си име, той издава песента Uptight 
(Everything's Alright), която достига номер 1 в 
класациите за ар енд би.

Уондър записва още два ар енд би хита, 
които постигат огромен успех - кавър на 
Blowin' in the Wind на Боб Дилън и песента I 
Was Made to Love Her, която достига номер 2 
в класациите.

През 1971 г. Уондър подписва нов договор 
с Motown, който му дава почти пълен контрол 
върху записите и значително увеличава раз-
мера на хонорара му. Това е безпрецедентна 
отстъпка от страна на Горди, но от артистич-
на гледна точка е точно това, от което Уондър 
се нуждае.

През 70-те години на ХХ век музикантът за-
почва да се занимава и с продуцентска дей-
ност. През 1971 г. излиза албумът Where I'm 
Coming From, чийто сингъл If You Really Love 
Me попада в топ 10 на класациите, като за 
първи път Уондър 

има авторство или
съавторство на всяка песен
в албума
На 6 август 1973 г. Уондър претърпява теж-

ка автомобилна катастрофа по време на тур-
не в Северна Каролина, когато колата, в коя-
то пътува, се удря в задната част на камион. 
Той е в кома за четири дни и получава частич-
на загуба на обонянието и временна загуба на 
вкуса. Въпреки нареждането на лекаря му да 
се въздържа от концерти, през ноември 1973 
г. Уондър изнася благотворителен концерт.

Hotter than July от 1980 година става пър-
вият платинен албум на Уондър, а сингълът 
Happy Birthday става успешно средство за 
кампанията му за обявяване на рождения ден 
на Мартин Лутър Кинг-младши за национа-
лен празник. 

През 80-те години на миналия век Стиви 
Уондър издава албум след албум, с което по-
казва своето трудолюбие и любов към музи-
ката. През 90-те години на миналия век той 
забавя темпото и издава по-малко музикални 
продукции. През май 1999 г. университетът 
„Рътгърс“ връчва на Уондър почетна доктор-
ска степен по изящни изкуства. През декем-
ври 1999 г. Уондър обявява, че се интересува 

от възможността да си направи 

вътреочна протеза на
ретината, за да възстанови
частично зрението си
Музикантът е известен със своите благот-

ворителни инициативи и редовно помага чрез 
своята музика и изяви. Уондър събира пари 
за подпомагане на глада в Африка и помага 
на Американската фондация за изследване 
на СПИН.

Уондър е един от най-продаваните музи-
кални изпълнители на всички времена с про-
дажби от над 100 милиона записа в свето-
вен мащаб. Носител е на 25 награди „Грами“ 
и един „Оскар“ (за най-добра оригинална пе-
сен за филма „Жената в червено“ от 1984 г.). 
Уондър е приет в Залата на славата на ритъм 
енд блус музиката, Залата на славата на ро-
кендрола и Залата на славата на авторите на 
песни. Известен е и с политическата си актив-
ност. През 2009 г. Уондър е обявен за Прате-
ник на мира на ООН.

Стиви Уондър, 
„музикалното 
чудо“ на Америка
Слепият музикант 
дебютира още на 
11-годишна възраст
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Трикратният носител на "Оскар", Робърт 
Бентън, който режисира носителя на "Оскар" 
за най-добър филм през 1979 г. – "Крамър 
срещу Крамър“, както и филмите "Късното 
шоу“, "Места в сърцето“ и "Глупак по рожде-
ние“, и също така е съавтор на сценария за 
"Бони и Клайд“, e починал в неделя в Манха-
тън. Бентън беше на 92 години.

Смъртта му беше потвърдена пред "Ню 
Йорк Таймс" от неговата асистентка и мени-
джър Мариса Форцано.

Бентън, който започва кариерата си като 
арт директор в списание Esquire, работи рамо 
до рамо с друг бивш служител на списание-
то – Дейвид Нюман. Двамата написват инова-
тивния и награждаван филм от 1967 г. "Бони 
и Клайд“, който изстрелва кариерите им на-
горе. С времето пътищата им се разделят, 
когато Бентън се насочва към режисура, за-
почвайки с "Лоша компания“, с участието на 
Джеф Бриджис.

След успеха на "Крамър срещу Крамър“ 
Бентън продължава да създава драматични 
филми, които често сам пише и режисира. Той 
носи "Оскар"-слава на актьори като Дъстин 
Хофман, Мерил Стрийп, Сали Фийлд, Джон 
Малкович, Джейн Александър и Пол Нюман 
– първите трима от които печелят "Оскар"-и 
за ролите си във филми на Бентън. Той сами-
ят печели "Оскар" за най-добър режисьор и за 
най-добър адаптиран сценарий за "Крамър 
срещу Крамър“, както и за оригиналния сце-
нарий на "Места в сърцето“.

Сътрудничеството му с Нюман започва в 
Esquire. Първият им филмов сценарий – "Бони 
и Клайд“ – е многократно отхвърлян, докато 
режисьорът Артър Пен не се включва в про-
екта, а Уорън Бийти става продуцент и звезда 
на филма. Контроверсиалният и насилствен 
епос се превръща в сензация през 1967 г. и 
носи на дуото номинация за "Оскар".

Следват съвместни проекти като "Имаше 
един крив човек“ (реж. Джоузеф Манкевич) 

през 1970 г. и "Какво става, докторе?“ на Пи-
тър Богданович. Те също така участват в на-
писването на сценария за блокбастъра "Супер-
мен“ (1978) и правят принос към филмовата 
версия на "О, Калкута!“. Когато Нюман решава 
да се насочи към режисура, и Бентън проявя-
ва интерес. Дебютният му филм като режисьор 
– "Лоша компания“ (1972) – е топло приет от 
критиката, но се проваля комерсиално, което 
временно спира развитието му като режисьор.

С помощта на агента си Сам Кон, Бентън 
предлага сценария си за детективска история 
с чувство за хумор – "Късното шоу“ – на Ро-
бърт Олтман, който се съгласява да продуцира 
филма с участието на Арт Карни и Лили Том-
лин през 1977 г. Това е вторият режисьорски 
проект на Бентън и отбелязва скромен успех. 
През 1979 г., след като Франсоа Трюфо се от-
казва от проекта, Бентън режисира "Крамър 
срещу Крамър“ с участието на Дъстин Хо-
фман и новооткритата Мерил Стрийп. Фил-
мът му носи две награди "Оскар" и над 100 
милиона долара приходи.

През 1982 г. излиза трилърът в стил Хич-
кок – "В тишината на нощта“ – с участието на 

Стрийп и Рой Шайдър, който има сдържан 
прием. Две години по-късно "Места в сърцето“, 
вдъхновен от родния му град в Тексас, пости-
га умерен търговски успех и печели "Оскар"-
и за Сали Фийлд и за сценария на Бентън. 
"Места в сърцето“ е последният му хит за десе-
тилетие. Следващите му филми като "Надин“ и 
"Били Батгейт“ се оказват разочарования.

Бентън възвръща успеха си с "Глупак по 
рождение“ (1994) с участието на Пол Ню-
ман, който получава няколко номинации за 
"Оскар", включително за сценария на Бентън, 
и се представя добре в бокс офиса.

По-късно режисира Нюман, Джийн Хекман 
и Сюзън Сарандън в "Здрач“, а през 2003 г. 
– Антъни Хопкинс и Никол Кидман в "Човеш-
кото клеймо“, адаптация по романа на Фи-
лип Рот. Мнозина обаче критикуват избора 
на Хопкинс за ролята на светлокож черно-
кож мъж, представящ се за бял, пише Фокус. 
Следващият му проект е черната коме-
дия "Ледената жътва“ (2005), написа-
на заедно с Ричард Русо и продуцира-
на от Харолд Рамис, който я и режисира. 
Бентън се появява и в редица документални 

филми за киното, включително "Странстване“ 
(2006) и "Могъщите и звездите: История на 
Холивуд“ по TCM (2010).

През 1995 г. Бентън получава наградата Ian 
McLellan Hunter на Гилдията на сценаристите 
за цялостно творчество, а през 2007 – награда-
та Laurel за постижения в сценаристиката.

Робърт Дъглас Бентън е роден в Уак-
сахачи, Тексас, и завършва бакала-
върска степен по изящни изкуства в 
Тексаския университет. Завършва и магис-
тратура в Колумбийския университет, с ам-
биция да стане художник, и се опитва да се 
издържа като карикатурист. Започва като 
помощник на арт директора на Esquire. 
През 1954 г. е мобилизиран и рисува диора-
ми във военната база Форт Блис. След служ-
бата се връща в Esquire, където работи като 
арт директор от 1958 до 1964 г.

Първият му по-значим проект с Нюман е 
"Екстремизмът: не-книга“. След това двама-
та пишат мюзикъла на Хал Принс "Това е пти-
ца, това е самолет, това е Супермен“, който 
се проваля през 1966 г., преди да създадат 
"Бони и Клайд“.

Легендата Бентън – три награди 
„Оскар“ и най-влиятелният 
човек в киното
Режисьорът си отиде 
на 92 години
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Хамър е едно от най-известните племена 
от долината на река Омо в Югозападна Ети-
опия. За разлика от други номади, Хамър са 
усмихнати и дружелюбни при среща с „дру-
гоземци“. Живеят северно от Кения и източно 
от река Омо и в момента наброяват около 50 
хиляди души.

Според видни племенни старейшини, Ха-
мър са се обособили в резултат на смесването 
на различни племена. Думата „хамър“ означа-
ва „смесена група хора, живеещи между пла-
нини и скали“. Според древно устно предание, 
преди да се заселят на сегашната територия, 
Хамър са живели във високопланинските ра-
йони и между планините.

Те са обект на непрекъснат интерес от из-
следователи и туристи заради уникалните си 
прически и украшения, които са обект на спе-
циално внимание. Украсата при тях показва 
семейно положение, възраст, богатство и со-
циален статус в племето.

Жените имат интересна представа за кра-
сота и привлекателност. Те усукват и ма-
жат косите си със смес от масло, стафиди и 
червена охра. Украсяват телата си с гривни, 
червени и черни мъниста и огърлици. Омъ-
жените жени носят масивни медни огърли-
ци. Облеклото им обикновено е от пола от 
козя кожа.

Мъжете бръснат целите си глави, като ос-
тавят малка зона отгоре, на която правят 

глинени кокчета, боядисват ги и ги украся-
ват с щраусови пера. Слагат гривни, украсе-
ни с червени и черни мъниста. Носят почти 
постоянно със себе си малко парче дърво, 
наречено беркота, върху което сядат или из-
ползват като облегалка за глава, когато спят, 
за да предпазят прическата си по-дълго. Мъ-
жете обикновено покриват телата си със 
семпли дрехи, а юношите спокойно се раз-
хождат и голи в дивата природа, сред кози-
те, които пасат.

Земята принадлежи на общността. Хамер 
се прехранват като успешни скотовъдци, от-
глеждат говеда и кози, а също и сорго (вид 

тревисти растения от семейство Житни) и ня-
кои зеленчуци и поддържат кошери. В селата 
им членовете на разширеното семейство жи-

веят заедно в съседни колиби. А те са кръг-
ли, направени от пръчки и с покрив от трева. 
Животните си отглеждат на открито, като из-
граждат огради за тях. Хранят се основно с 
овесена каша и хляб, приготвени от сорго и 
царевица, ядат и листа от тиква и моринга.

Жените вършат цялата домакинска работа, 
готвят, чистят, носят вода, грижат се за деца-
та. Те отглеждат отглеждат сорго, боб, царе-
вица и тикви. Младите мъже се грижат за до-
битъка и помагат при жътвата. Възрастните 
мъже остават за дълго време далече от дома, 
за да пасат добитъка. Те орат земята и се гри-
жат за кошерите.

Хамър са полигамно общество. Мъжът 
може да има много съпруги, като им изграж-
да колиби близо до дома си. Когато семей-
ството се храни, бащата яде пръв. Майката се 
храни сама, понякога с децата си. Според тра-
дицията, на мъжа е забранено да яде с първо-
родния си син.

Има няколко начина един Хамър да се оже-
ни. Първият и най-важен брак е този, сключен 
между семейства. Семейството на момчето 
избира съпруга на сина си. Има и наследстве-
ни бракове: след смъртта на по-големия брат, 
по-малкият наследява жена му и нейното 
имущество. Това се прави главно за защита 
на семейството и имуществото.

Хората от племето Хамър се женят само 
за представители на собственото си племе. 
Иначе нямат нищо против да заимстват пес-
ни, прически, дори имена от другите племена 
в региона. Момичетата се омъжват на около 

17-годишна възраст.
Това, което шокира пришълците, е един 

кървав обред - за прескачането на бикове. С 
него се отбелязва, че момчетата са станали 
мъже. Това е най-важното събитие в живо-
та на всяко момче и се провежда в продъл-
жение на 3 дни. В последния ден роднините 
на семейството на момчето, жените, пеят и 
танцуват, като се готвят да бъдат... набити с 
тояга. Това е ритуална част от церемонията, 
предназначена да покаже любовта и съюза 
им с момчето.

В този изключително важен за юношата 
ден, жените от неговото семейство са там, 
за да покажат, че биха проляли кръвта си за 
него, както го правят от години. И не става въ-
прос само за някакво ритуално потупване с 
пръчки по гърба, а за истински бой, до кръв.

Жените обикновено настояват и молят да 
бъдат бити по гърба с пръчка, докато не ос-
тане голям кървав белег. Тогава скачащо-
то момче излиза от храстите голо. Всички 
семейства чакат великия момент. Момчето 
трябва да прескочи редица от 8 бика, за да 
бъде считано за мъж. Ако се провали, е срам 
за семейството.

Колкото и варварско да изглежда, Хамър 
имат друга представа за този ритуал за въз-
мъжаване. За тях болката и белезите, кои-
то остават по гърба от бичуването с пръчки 
и тояги, са белези на честта. Така те подкре-
пят своя юноша да покаже, че е готов да бъде 
силен и непоклатим, въпреки всички болки и 
страдания, които би срещнал по пътя си.
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